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Kórházi rejtelmek.

Botrányos állapotok.
®®aí»a a kórházgondnok panaszolja,

Sokszor hallottunk már panaszt 
a közkórházra, de soha jogosultab­
bakat, mint amiket nyílt őszinteség­
gel tárt fel maga a kórház-gondnok 
a kórházbizottság ülésén. Elmondta, 
hogy némelykor 6—8 napig terae- 
tetlenül hevernek a holtak a hulla­
házban. Nem tudják eltemetni, mert 
a rendőrség- s általában a hatóságok 
nem sokat törődnek az ilyen ügyek­
kel és miután a halott anyakönyve­
zése nélkül nem szabad temetni, néha 
egész héten át ott hever a hulla. Az 
állami anyaköny vvezető már panaszt 
is tett e miatt a belügyi kormánynál.

De mondott mást is a gondnok. 
Az elhalt lelenceket a lelencbáz 
igazgatósága szintén a kórházba 
szállítja, sőt a bábaképző intézetben 
világraj ott, kereszteletlen apró halot­
takat is; azokat is a kórházból teme- 
tik. A halott lelenceket „dobozban“ 
szállítják, mint valami tárgyat, holott 
koporsóban kellene hordaniok. Az 
ilyesféle szállítás kegyeletsértő.
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THAN GYULA.
Még cifrább azonban a bába- 

kepzej intézetben elvetélt vagy hol­
tanszült hullák sora. Ezeket nem te­
metik el külön, hanem megvárják 
mig valaki meghal a kórházban és ha 
szegény sorsú az illető, vagy kórházi

I műnyelven „istenneves'1 halott, akkor
beleteszik hozzá a koporsóba a kicsi 
hullát. Igen ára, de nem akad min­
dig a kéznél istenneves halott. Ilyen­
kor aztán várni kell a kis hulla el­
temetésével, amig valami szegény 
beadja a kórházi egyenruhát.

Mindezek tűrhetetlenül botrá­
nyos dolgok, amelyeket orvosolni 
kell. Elég szomorú, hogy idáig nem 
segítettek a bajokon. Jól tette a kór­
ház-gondnok, hogy a nyilvánosság elé 
állott e dolgokkal, mert ha elhall­
gatja, még évtizedek múlva sem ju­
tott volna senkinek az eszébe, hogy 
javítson ezen állapotokon.

Az ülés lefolyása.
Az ülésen jelen voltak Körner Adolf 

tanácsnok elnöklete alatt dr. Tüdős Kálmán 
tiszti főorvos, dr. Ujfalussy József kórház­
igazgató főorvos, dr. Darekassy István, dr. 
Horváth Karoly, dr. Kalmár Barna, dr. So­
mogyi Zoltán orvosok, Visky Sándor kórház­
gond o ok és d r. Tót a Emil jegyző.
.. . ^Dr említést tettünk arról, hogy a bel­
ügyi kormány megsemmisítette a kórház- 
bizottság azon határozatát, a melynek órtel-
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méhen a Kardos László céggel a szerződést 
dü százalékos áremeléssel 3 évre meshosz- 
szabbitotta. A miniszter utasítja a bizott­
ságot, hogy árlejtést Írjanak ki ' a kórház 
fehérnemű-szükségleteinek szállítására.

Az előadó jegyző felolvasta a kórházi 
gondnok javaslatát, hogy a miniszteri utasí­
tás értelmében Írjanak ki pályázatot: fel- 
hívja a bizottság figyelmét arra, hosy az 
eddig szállított lenvászon fehérnernüek a 
mosásban igen hamar romi mák, miért soi.- 
kal alkalmasabb volna, ha félpamutnemüekoí 
is szereznének be a kórháznak, a melyek 
tartósak. Az volna a cél, hogy mentül több 
iehernemuje legyen a kórháznak és azokat 
többször lehessen cserélni.

Ezután a kiírandó pályázati feltételek 
felett indult meg hosszabb vita. Kalmár 
Barna dr. javasolja, hogy ne kösse magát a 
bizottság a lenvászon fehérnemüekhez. Az 
elnök ajánlja, hogy a helybeli nagyobb eó- 
gf, , , ““tókat kérjenek és azokat szakér- 
iőkkei biiáltassák meg. Tüdős Káhnun dr* 
javasolja, hogy a pályázatba vegyék be : a 
vászon a legtartósabb és első minőségű 
anyagból legyen. A bizottság igy határozott.

Az előadó előterjesztette Horváth Gusz­
táv korházi szolga kérelmét, aki a városi 
nyugdíjintézetbe való felvételét kérte. Fe- 
iebbvaloi példás hüségü, pontos, szorgalmas 
embernek ösmerik. A bizottság ajánlja a 
tanácsnak a korelem teljesítését.

Tudomásul vették, hogy a tiszti fő­
ügyész a kórház több szállítójával a szer­
ződést megkötötte. Ezután Visky Sándor 
gondnok elpanaszolja, hogy az anyaköny­
vezés késedelmei miatt, ami rendesen a 
rendőrséget illeti, néha egész héten át te-

Lelki nyugalom.
— Franciából. —

A kék hálószoba magányában egyszerre 
megzavarta az éjszaka mély csöndjét a lábas 
óra utese. De la Férené asszony fölserkent 
szundikálásából.

Három óra s ő még most sincs itt­
hon — suttogta.

Majd hirtelen fölugrott az ágyból s férje 
szobájába sietett. Hátha már idehaza van ? 
Hatha már alszik is ? De hamarosan meggyő- 

• zodött róla, hogy az ágy érintetlen, a szoba 
üres. Tudta, gondolta, hogy igy lesz. Hiszen 
mindig hallani szokta a zajt, mikor férje

Visszafekűdt ismét ágyába és hallgató­
zott. Az utcán kocsi közeledett, majd meg­
állt a kapu előtt. Jól ismerte mar ezt a zajt. 
Tudta, hogy a kapu becsapódása következik, 
azután leptek zaja a lépcsőkön, majd a kulcs 
fordulása a zárban. Mikor mindez elhangzik 
táncoló léptekkel közeledik feléje Jaques; oda- 
liajlik az ágya fölé és mosolyog reá . . . Hozzá 
volt mar szokva e jelenethez, mely mindany- 
nyiszor boldogan dobogtatta meg a szivét.

. Teljesen meg volt győződve férje szerel­
méről es hűségéről, — más volt az ami mé­
gis aggasztotta. Ki tudja, hogy egyszer mit 
fog hozni az éjszaka ?

Ah! Tompa, siető s lépések ... a kulcs 
megfordul a zárban . . . most ledobta egy 
szekre prémes bundáját. . . most a kalapját 
vetette az asztalra . . . Már jön . . .ki 
tudja mit hoz magával ? Talán az anyagi 
romlást ? . . • J b

Lujza nem árulta el aggodalmát; erőt 
vett magan s mosolyogva fogadta Jaques-ot:

— Megint ilyen későn kerülsz haza, 
Jaques ? ’

Mosolya mögött azonban éles tekintet­
tel fürkészte férjét s azonnal észrevette rajta a 
változást. J

— Sokat vesztettél Jaques? — kérdezte 
azután.

A férj letilt s mialatt idegesen forgatta 
ujjam a gyűrűt, odavetve a szólt:
. ~ N?1» tagadom, veszítettem, valamics­
két! bgy idő óta nincs szerencsém.

— Istenem, de hát tnirevaló is az a já- i 
tek, ha nélküle is boldogan élhet az ember ? 
No de nem baj! Sokat veszítettél?

— Nagyon sokat.
— Ugyan mennyit ?
— Majd holnap beszéljünk rótla, édesem. 

Most aludnod kell.
... Nm tudok aludni. Megvallom, nagy 
félelem szállta meg a lellcemet. Mondd meg az 
igazat, jobban szeretem, ha mindent megtudok. 

Jaques vontatva, szinte félvállról felelt, ‘

gagy_árieszájHtás Neumann Testwérek
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mialatt szemeiben még ragyogott a játék

— Rettenetes játék volt! Ütést ütés után 
vesztettem . . .

— És mennyit veszítettél?
— Szép kis summát, mondhatom.
— De mennyit, mennyit? Akarom, hogy 

megmondd! by
— Hiszen végre is meg keli tudnod . . . 

De majd holnap . . .
- Ah, meg kell tudnom ! M jndd meg 

Jaques , mond meg ...
Össze-vissza ötszázezer frankot.
Az asszony el volt rá készülve, hogy a 

fölfedezés rettenetes lesz, de ilyen na^y ösz- 
szegre még sem számított. Rémültében’ hátra- 
hanyatlott párnái közé s a hideg verettek 
kiütött a homlokán.

Jaques megkönnyebbülten prtdörgette 
szőke bajuszát, mialatt felesége, mikor kissé 
magához tért. kétségbbeesetten kiáltotta feléje :

— Ötszázezer frank! Ma este ötszázezer 
frankot veszítettél ?

- - No, nem ma este, nem egyszerre, nem 
vagyok eszeveszett;

— Tehát hogyan történhetett ?
— Már egy hónapja tart ez. Flőször 

Letoiimcur kerekedett főbbem. Atkozott sze­
rencséje voU! Azután Mon-trezorral próbált*» 
szerencsét — vesztemre! Majd aranybánya

cipő-, kalao- M férfidivat irnhítaF»*,
~ a Tisuttal cl iStAu.
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metetlenül fekszenek a halottak a hulla­
házban. A bábaképzőből a kereszteletlen 
holtszülöttokot nem temették eddig külön, 
hanem a szegény halottak koporsójába tet- 
tók őket. Kalmár Barna dr. szeretné, ha a 
bábaképzőből is, a lelencházból is eltemetnék 
a halottakat és nem vinnék a kórházba. De 
ha már odahordják a halottakat, ne kosár­
ban vagy kalap-skatulyában, hanem kopor­
sóban szállítsák.

Az elnök kéri jegyzőkönyvbe vétetni a 
panaszokat, majd indítványozta, hogy fe­
jezze ki a bizottság elismerését a kórház­
gondnoknak, hogy karácsony estéjén a 
szegény betegeket megjutalmazta.

POLITIKAI HIRER
Az általános választói jog. Mint 

feltétlen biztos forrásból értesülünk, Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter az általános 
választói jog behozataláról és a választó- 
kerületek uj beosztásáról szóló törvényjavas­
latot március végén fogja a képviselő'házban 
előterjeszteni. A törvényjavaslat tervezete 
mar készen van és a belügyminisztériumban 
most folyik a javaslat végleges szövegezése. 
A minisztertanács február havában fog a 
javaslattal foglalkozni, mire azután előzetes 
jóváhagyás végett a király elé kerül. A 
törvényjavaslatot még ebben az ülésszakban 
es pedig a nyári szünet előtt le fogják 
tárgyalni. Az uj választások 1909. tavaszán 
lesznek.

. ^ képviselőház tudvalevőleg január 
10-ig elnapolta magát. Első dolga lesz a 
Háznak az önálló nemzeti bank ügyében 
kiküldendő bizottság megválasztása, A pár­
tokban már most folynak a korteskedések 

® bizottsági tagságra nézve. Mint érte- 
Sl-Pi * P bizottság elnöke Holló Lajos lesz, 
akitől a bizottság kiküldésének az eszméje 
ered.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
...... F"e^n^ttek iskolája. Hova-tovább nól-
kulözhetlen mindenféle foglalkozásnál, hogy 
legalább Írni, olvasni és némileg számolni 
tudjon a legegyszerűbb munkás is. Ámde 
igen sokan vannak még manapság, kik e 
legcsekélyebb tudományt sem tanulták meg 
annak idejében. Most azután sokszor már

deresedő fejjel látják be, hogy a nehéz ke­
nyér utáni harcban e miatt hátra maradnak 
olyanokkal szemben, kik olvasni s írni tud­
nak. Ekkor aztán sokan magukat okolják, 
mert annak idején nem tanultak, mások 
azonban legfölebb a mostoha idők és körül­
mények áldozatai, mert nem volt módjuk­
ban eddigeló a mulasztást pótolni. Ezeken 
aíar segíteni a most megnyitandó 8 heti 
tanfolyam, hol az irás, olvasás és számolást 
tanulhatja meg az, ki eddig nem tudta, mint 
kezdő, vagy pedig tovább is haladhat, ha 
már valamit eddig is tudott. A tanfolyam 
tehát kezdők és haladók számára is alkal­
mas lesz, hol esetleg a történet, alkotmány­
tan s más dolgokból is kap ontatást napi 
2—2 órában. Érdeklődők f. hó 5. és 6-án 
d. e. 11 12 és d. u. 2—3 óra között a 
Varga-utcai kath. fiúiskola földszinti termé­
ben jelentkezhetnek, hol bővebb felvilágo­
sítást nyújt a tanfolyamot rendező tanító.

IRODALOM
Vályi Nagy Gusztáv 

verses-könyve.
Kiadták debreceni poétatársai. Ára 2 K.

Halott költőnek lenni, szép dolog, de 
halott költőről írni, már nehéz dolog. A 
közönség könnyen téved arra a gondolatra, 
hogy a „de mortuis nil nisi bene“ jóságos 
elve veze^ a bíráló tollát s igazság helyett 
virágos dicséretben lesz része,

VályL Nagy Gusztávnak nincs szük­
sége erre a mentekezésre. Uj esztendő szü­
letésén megjelent könyve a halott iró annyi 
érdekes vonását tárja elénk, hogy lefoszlik 
róla a képzeletünkben rászőtt bohém kön­
töse s látjuk mélyen érző, sokaktól nem 
ismert, vívódásoktól remegő, könnyed ka­
cajba rejtő nagy szivét. Fáradt lábaival 
talán lassabban haladt fel a lépcsőkön, 
melyek a hir vára felé visznek, fejlődése 
csöndesebb menetű volt, de még Taine 
milieu elvét sem kell segítségül hívni, hogy 

ö. köItői Pályáját megérthessük. A „kor- 
láttalan természet fia volt ő; a magyar 
nép fájának arról a hajtásáról, honnan a 
Csokonaiak sarjadtak. Nem ment idegenbe 
uj érzésekért, azt dalolta, amit itthon érzett 
meg ha sokszor dalolt érzés volt is az. Az 
örök magyar hevülő s hamar lankadó vére

spekulációt kíséreltem meg — hiába. A börzén 
sohasem volt szerencsém ... És mindezek 
mellett nyolc nap óta folytonosan veszitek a 
kártyaasztalnál . . . folytonosan veszitek!

Az asszony gépiesen morzsolta fogai 
között: 6

— Ötszázezer frank!
Jaques valóságos hiúsággal jegyezte ineg.
— Annyi bizonyos, hogy ilyen balsze­

rencse nem minden embert ért!
— De kedves barátom, — kezdette most 

az asszony — hogyan tudtál ennyi pénzt ve­
szítem ? Hiszen nincs ennyi pénzed.
! jT Maíadt, méS* tudod, körülbelül 
kétszázezer frankom. Ezt a pénzt rááldozom a 
vesztesegemre!

— S az összeg többi része?
— Van még hitelem.

h-t»i«U^ZA *udta’ hogy mií ident ez a 
.hitel Azt az összeget értette alatta Jaques
ax mindcgy'k tagja kivehet a közös
P Ízí , > annt azonban harmadnapra vissza 
kell fizetni.

— Hiszen igy a fekete táblára kerülhetsz. 
Oda is fogsz kerülni!

— Nem, kedves Lujza — én reád szá­
mítok.

Az asszony rég sejtette, hogy előbb- 
utóbb ez lesz a dolog vége. De niég meg-

lüktetett benne. Ha más viszonyok közé 
jut, talán épp ő lett volna, ki a magyar 
költészetet szerencsés kézzel frissíti fel uj 
most fakadó virágok illatával, mert csodá­
latos közel tudott érni a nép leikéhez for­
mában, hangban, tartalomban; olyan közel, 
mi csak igazán nagy költőknek adatott meg. 
Szomorúan állunk meg e torzó előtt, hozzá­
képzeljük, ami szép hozzátartozhatott volna 
s kesergünk a fátumon, mely dermedttó 
tette a művész kezét. Hány ilyen hajtása 
van ennek a csodaerejü magyar földnek, 
kit időn ekelőtte pusztít el vagy a túl forró 
nyár, vagy egy hirtelen májusi fagy.

A magyar nép ősérzéseit hü szeretettel 
érezte s rajzolta meg. Vagy nem igazi ma­
gyar „János gazda“, ki nem bánja, hogy 
mindene elpusztul, mert „legalább kevesebb 
jut a németnek; de a fia halála busitja, 
nem magáért, de mert kevesebb lesz egy 
honvéddel“ 1 A Petőfi lelke lobban ki ebből 
a dalból. Épp oly igaz az a verse: hogy 
„Gyűlöli a magyart, mert gőgös, mert büszke, 
de azért meg tudná ölni, a ki bántja!“

Genre képei közül leggyönyörűbb „A 
jó öreg tiszteletes asszony“, megható, könyes 
humorával. Humor, ez a költőknél ritka 
adomány, eleven erővel élt benne, példa 
rá pár apróbb epigrammoszerü verse. Nép­
dalait szinte önkéntelen valami dallamra 
gondolja el az ember, csupa ritmus, mester­
kéletlen mindegyik. Katona-dalai is érdekes 
kísérletek: ezek jelentek meg legelőbb a 
Budapesti Hírlapban s tették nevét szélesebb 
körben ismeretessé. A Zsóka dalokból leg­
jobban érzik ki a költő lelkének igazi mi­
volta: a zárkózott, keservét magyarként 
vigságba, dalba fojtó lélek az. Erzsiké 
hazajött, Zsókica hímez, Zsókioa alszik: 
egy-ögy bájosan édes, szomorú accordja e»v 
befejezetlen szimfóniának.
1 x ,,EIbeszél0 költeményei s drámai kísér­
letei kevésbbé sikerültek: de oly fiatal szem­
mel tx költészet mindhárom világába belát­
hatni, talán senkinek sem adatott meg. 
Csak sokolda.uságát bizonyítják s egy jöó- 
retet adnak, melynek beváltása ama más 
világra maradt. A majdnem húsz ives, Ízlé­
ses külsejű könyvben ott van Vályi jól 
talalt arcképe, dr. Rácz Lajos irta életrajza 
tíz debreceni poéta emlókverse, Szávav 
Gyula gyönyörű búcsúztatója.

A debreceni poéták teljesítették foga­
dalmukat: megmentették a feledéstől egy 
sokat ígért magyar poéta lelkének földön

Törlesztése

kísérletté az ellenszegülést s határozott han­
gon kiáltotta:

— Soha! Nincs jogom hozzá! Ha nem 
volnának gyermekeim, talán — de gyerme­
keimet nem kergethetem a nyomorúságba !

, , . , , Ne kívánd tőlem ezt az áldozatot, 
kenek, könyörgöm! Tudod, hogy semmim 
sem maradna ... Az ügyvédem már kiszámí­
totta egyszer, hogy nyolcszázezer frankot ér 
megmaradt vagyonom. A többit úgyis eliát- 
szottad már. Hiszen kétszer fordultál már 
hozzám ...

— Majd helyrehozok mindent, csak még 
most az egyszer, most utoljára ....

— S miből fogunk élni ?
A férfi az első pillanatban megütődött 

felelte^81"6' ^ azu^n határozott hangon

— Falusi birtokunkra költözünk . .. 
takarékoskodni fogunk. Dolgozni fogok 1
, , . "7 De ugyan mit fogsz dolgozni ? — 
kérdezte az asszony csodálkozva.

— Igaz igaz! — suttogta. - Hiszen én 
csak haszontalan naplopó vagyok.

Mintha e szavak megtörték volna min- 
den erejét, előbbi nembánomsága egyszerre 
eltűnt, kebléből görcsös zokogás fakadt. — 
Odaborult neje ágyára és sirt keservesen.

Kora reggel, mikor még javában seper-

ítu nJdyarka kocsi már várakozott az ajtó 
előtt. De la Fere asszony az ablakhoz lépett 
hogy valami parancsot adjon a kocsisnak! 
anukor megpillantotta kis fiait, akik éppen az 
iskolába indultak, könyvvel a kezükben 
Egyszerre visszahúzódott az ablaktól s lelké- 
ben ismét küztieJem támadt. Szegénységbe 
döntse a gyermekeit? ^ J b

kis,fiu vidáman, gondtalanul fut- 
kározott, kart karba öltve — természetükben 
olyan hason atosak voltak atyjukhoz. Amint 
így nézte, nezte őket az anyja, megszólalt a 
léikében egy hang. Nem jobban volna-e már 
most munkára nevelni őket. Hadd szoknák 
meg a mertékletességet, hadd lenne részük a 
bölcsesegben? Ugyanakkor megjelent kén- 
zelete előtt a csendes, egyszerű falusi há­
zacska, melyben olyan boldogan lehet élni
Az önzés is belefészkelődött leikébe. — Jaques
akkor egeszen az övé lesz! Mirevaló ez a 
pompa, ez a csillogás, mely a sziveket eltá­
volítja egymástól.

Belépett az inas és jelentette, hoev a
áII‘ Ne!” gondolkodott most8már

Iía3 : ,lesietett a léPcsőn s szinte 
pm, *Öíi ok,ozoít "ekl az 3 gondolat, hogy
dogságJkat3553 6 őldezi majd a remélt b°l-

Francois De Nion.

•í V

közöl kn?at,i,n„!.,legelfnyöi?bb fotelek melleit esz- 
kozol az „Ingatlan és Földhitel Forgalmi Iatézet“
groszmann és jYíanőd gteää-jl-s

9 ad
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maradt sugaras darabjait. Könyve jövedel­
méből emléket terveznek a sírja felé: várják 
tehát, hogy szeretettel fogadják be minden 
debreceni úri házba ezt a kis verses köte­
tet, egy élet határjelét. (k)

VIDÉK.
Megfagyott utasok. A hirtelen szi­

gorúra vált tél szedi áldozatait.: ugyanegy 
napon a közelvidék két tájékáról érkezik hir 
szerencsétlen emberekről, akiket halálra 
dermesztett a nagy hideg. Az érselindi ha­
tár egyik dűlőutjáról tegnap holtan szedtek 
föl egy ismeretlen utast. A megindított vizs­
gálat megállapította a hulla kilétét, Aranyi 
Imre áimosdi lakos _ szemétében. Gyalog­
szerrel indult haza Érselindből, ahol a fiánál 
volt látogatóban. Hirtelen jött hózivatar 
kapta útban a ballagó embert., ki eszmélet­
lenül esett össze pár kilométer után. Meg­
fagyott az útfélen. Ugyancsak tegnap a 
cserepes! határban bukkantak rá a tél másik 
áldozatára. Foidmivesember, úgy 45 év kö- : 
rüli idős lehet. Személyazonosságát nem 
sikerült eddig megállapítani. Ismertető jelt, 
igazé' ’> iratot nem találtak nála. Beszállítot­
ták a községbe; a hatóság megtette a lépé­
seket a halott kilétének kipuhatolása iránt, 
de sikertelenül.

A visszavántiorló tragédiája. Szob- 
i’áncról Írják: Néhány héttel ezelőtt vissza­
tért Amerikából Fajosak Mihály munkás. 
Amíg Amerikában volt, apródonkint kétezer 
koronát küldött haza a feleségének. Most 
azután megkérdezte tőle, mit csinált ezzel a 
pénzzel? Az asszony azt felelte neki, hogy 
a maga és gyermekei fenntartására fordí­
totta. Emiatt Fajosak annyira megharagu­
dott, hogy előrántotta revolverét és rálőtt a 
feleségére, de a golyó nem talált. Egy Pén­
zes István nevű ácslegény, aki az asszony­
nál étkezett, le akarta fegyverezni a dühön- 
gőt, de majdnem az életebe került az a cse­
lekedete. í aj lsük ra akart lőni, de a revolver 
nem sült el. A szerencsétlen ember ekkor 
uj golyót tett a revolverébe és hasba 
lőtte magát. Veszedelmesen megsebesült s 
életben maradásához kevés a remény.

Tragédia a temetőben.
Egy szép asszony halála.

vert s mielőtt a férj megakadályozhatta 
volna, szíven lőtte magát. Holttestét bevit- 
ték Lippára, ahol ma általános részvét mel­
lett eltemették.

VÁRMEGYE.
Felebbezések a megyei választá­

sok ellen. A megyebizottsági választások 
ellen beadott panaszokat az igazoló választ­
mány tudvalevőleg elutasította. Az elutasító 
végzés ellen eddig három felebbezést adtak 
be az állandó bíráló választmányhoz. Meg- 
felebbezték a hajdúnánási összes alkerületek 
választásait, Fábián Károly és társai a hajdú- 
sámsoni, Lovas János és társai pedig a 
hajduszoboszlói IV. alválasztó kerületben 
leiolyt választásokat. A dorogi választás el­
leni felebbezés még nem érkezett be. Igen 
érdekes a szoboszlói felebbezés, amely kü­
lönösen Szabó Sándor takarékpénztári szolga 
megválasztását kifogásolja, mert nem bir 
azon kellékekkel, amelyek a megyebizott­
sági tagsághoz szükségesek. Minden esetre 
az idők jele, hogy Adám János, a szobosz­
lói 48-as függetlenségi párt elnöke meg­
bukott a választásún, Szabó pedig győzött

Különös eset történt Lippán, az ottani 
temetőben. Egy fiatal asszony vetett véget 
önkezével életének egy sirhalmon. Az ön­
gyilkosság argumentumait a legmélyebb ho­
mály fedi és éppen ez teszi rejtélyessé a 
tragikus eseményt. Kőhalmi Vilmos nevű 
aradi nyomdatulajdonos három hete vette 
nőül Pauszner Matildot, egy lippai földbir­
tokos feltűnő szépségű leányát.

A fiatal pár a Szilveszter-éjszakát Lip­
pán akarta tölteni, de egy társaságba keve­
redtek, amelyljel pezsgő mellett hajnalig 
mulattak, Lippára csak újév reggelén érkez­
tek meg. Hogy előbb érjenek haza, átvág­
tak a vasút melletti kiserdőn, amely a te­
mető szomszédságában húzódik.

— Gyerünk be kedvesem, nézzük meg 
egy kicsit a sírköveket — kérlelte az asz- 
szony a férjét.

Bementek a temetőbe. Egy sirhalom 
mellett újból megszólalt az asszony.

— Látod, ezen a helyen szeretnék 
meghalni.

. — Ugyan ne bolondozz. — felelte a 
férj.

Az asszony nevetett.
— Add ide a revolveredet, ■— mondta 

kacagva.
— A férj tréfának véve a dolgot, át­

adta a revolvert. Az asszony elkapta a fegy-

Megfagyott emberek.
A hideg áldozatai.

A zord időjárás egymásután 
I szedi áldozatait. A fagyos, metsző 
I északi szól sokakat megdermeszt s 

ott hullajt el az országút kővé 
fagyott göringyein.

I Lapunk tegnapi számában je­
lentettük, hogy a Pallag mellett 
Szabó Gábor dohányos kertészt 

í megfagyva találták. Ma már két 
helyről kaptunk hasonló megdöb­
bentő esetről hirt. Mindketten "’erő­
sen ittas állapéiban igyekeztek 
haza jele a nagy hidegben. A szél 
sivitva kergette arcukba a havat, 
nehézzé téve még a lélegzetüket is. 
Ebben a kegyetlen időben csak 
nagy nehezen tudtak előre haladni, 
a kimerülés végre is letinorta őket, 
összeestek. Az egyiknek‘még volt 
annyi ereje, hogy hazáig elván- 
szorgott. A végzetét azonban ő 
sem kerülhette el.

A szerencsétlenül jártak egyike 
Vincze Mihtly 55 éves, földesi 
lakos, akit tegnap reggel lakásától 
pár száz méternyi távolságra az 
utszólen megfagyva találtak. A 
másik Oláh Miklós h.-böszörményi 
lakos, aki ugyan eltudott vánszo­
rogni még lakásáig, a szobájában 
azonban már elhagyta ereje, az 
ott lakók másnap találtak rá, meg 
volt fagyva.

got elszigetelt kábeleken vezetik a terembe 
A vezetéket ólombiztositékkal és kikapcsoló 
készülékké! látják el, hogy a teljes bizton­
ság meglegyen. A termet 4 nagy ivlámpa 
fogja beragyogni, amelyek erős huzalokon 
fognak csuggem; ezeket vaskapcsokkul erő­
sítik az oszlopokhoz.

Kinevezés. A főispán Szabó Elek 
közigazgatási gyakornokot tiszteletbeli al­
jegyzővé nevezte ki.

Elhelyezett állatorvos. A földm ve-
j *®sügyi miniszter Hosszú Vazul debreceni 

állatorvost Pozsonyba helyezte át, mis az ű 
helyere Debrecenbe Gerő Dániel hajduszo- 

I boszlói állatorvost helyezte, Hajdú zobosz- 
j lóra pedig Ballá István hódmezővásárhelyi 

állatorvost helyezte.
Jóváhagyás. A belügyi kormány jóvá- 

I hagyta az ispotály! telkek elárverelését, ilietö- 
I lö" az erre vonatkozó közgyűlési hatá­

rozatot.
Segély iskolaépítésre A gör

! kath. egyház uj elemi népiskolája 
I nak építésére 9000 korona segély 

kért sürgősen a várostól, a ta”nác 
rendkívül ülésén utalta ki a kér 
összeget.

Közigazgatási bizottsági ülés. i
város közigazgatási bizottsága 7-óu, kedde 
tartja ülését.

VÁROSHÁZA.
Alkalmi villamos világítás. A jóté­

kony nőegylet mulatságán a Bika-szálló 
dísztermét a Ganz-cóg villamos fényben 
fogja ragyogtatni. A villamos világítás be­
vezetését a városi tanács megengedte. Az 
áramfejlesztő készüléket az udvar nagy fél- 
szerében fogják elhelyezni. A vezetékek be­
vezetésére szükséges a díszterem mellék- 
folyosófalának az áthelyezése. Á villamossá-

Kőszén

fiz ál/őhaünagyef el/ogták
A debreceni köpetitek! 

eset hőse.
Szenzációs fogást csinált mos 

a nagybáródi csendorőrmester, A: 
őrmester elfogott egy nagystílű szól 
hámost, aki a köpenicki példán 
kisebb arányban igyekezett magá 
nak hasznot csinálni. Az eset hős« 
legutóbb majdnem életével fizeti- 
meg Debrecenben működését, akko 
megmenekült ugyan, most azonbai 
biztos kezek között van és a nagy 
váradi rendőrségen várja a hatosát 
további intézkedéseit.

Az esetről tudósításunk a kö­
vetkező :

Biharmegyóben, Nagyváradon 
továbbá Hajdú és Szabolcs megyék 
ben az utóbbi időben igen sok rab- 
lási és lopási eset adta elő magát 
A tettest a hatóságok a legszorgo 
sabb kutatások dacára sem tudtál 
elfogni.

November hó 25-éről 26-ra vir 
radó éjjelen a debreceni kaszárnya 
ban megjelent egy elegánsan öltő 
zött egyén az önkéntesek között é: 
raagáí Habacher főhadnagynak ne­
vezte.

az önkéntesek a főhadnagygya 
beszélgetésbe eredtek, mialatt a fő 
hadnagy úgy intézte a beszélgető: 
menetét, hogy rátértek a pénzre. It 
aztán a főhadnagy meg is állapo 
dott és a beszéd vége az lett, hogj 
az önkéntesektől pénzt csikart ki 
minek megtörténtével távozott.

A kaszárnyából nem tudót 
volna menekülni az ajtón keresztül

házhoz szállítva porosz, darabos és kockaszén 5 kor., salgótarjáni darabos szén 4 korona 
Megren- |Tj7 Áll AMílíiH kereskedelmi és bankirodájában, kőszén nagykereskedés peJ*Ato:-~a "I1**** Debrecen, Miklós utca 23. sz. SßfeQ geS" Telefon 445. sz
Kantár a Hatvan-uäcai „tűzifa raktór“-ba$i. Megrendelést legegyszoiübb telefonon feladni
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azért a kerítésre mászott fel, hon- 
® szabadba jutott. Itt azonban 

az ortalo katona megállította. A ka­
tona szavára a főhadnagy nem hall­
gatott, hanem futásnak eredt, mire 
a katona fegyverével oldalba szúrta. 
A szúrás nem volt halálos és ezzel 
tovább íutott. A katona nem üldözte, 
hanem jelentést tett feletteseinek. 
A debreceni rendőrség kinyomozta, 
de akkor a szélhámos megugrott. 

r A rendőrség a katonai feljelen­
tésre megindította országszerte a 
nyomozást. Ekkor már megállapí­
tották, hogy a tettes egy Fülöp Antal 
nevű lókupec, kinek holtartózkodását 
azonban senki sem tudta.

Kocka Kálmán nagybárődi 
csondőrőrmester, ki még csak két 
napja lett Nagybáródra helyezve, 
egy vasúti utazása alkalmával a va­
súti kocsiban találkozott Fülöp An­
tallal. B ülöp a kocsiban minden áron 
ismerkedni akart, ami sikerült is 
neki.

Ettől fogva a csendőrőrmester 
állandó zaklatásnak volt kitéve 
Fülöp részéről, aki szoros barát­
ságot akart kötni az őrmesterrel. 
Az erős ragaszkodás feltűnt az 
őrmesternek és ettől fogva állandó 
felügyelet alatt tartotta a barát­
kozni vágyót.

Fiilöpnek rendes lakása Albi­
on volt. Innen intézte kirándu­

lásait a nagyvilágba. Sokszor két 
hétig sem volt odahaza. Ez alatt 
az idő alatt követte el cselekede­
teit. az őrmesterhez megérkezett a 
körözés, mire apró megfigyelései 
után tegnap délelőtt fél tizenkét 
orakor megjelent Albison és ott 
letartóztatta Fiilöpöt. Fülöp meg­
ijedt annál is inkább, mert fele­
sege előtt minden cselekedetét 
titkolta. Mikor letartóztatták, Fülöp 
feleségének a következőket mon­
dotta :

— Ne félj drágám, hisz ez 
nem komoly. Ez, tudod, csak 
olyan törvény nevébeni letartóz­
tatás, de már holnap itthon leszek 
megint.

Koczka csendőrőrmester a le­
tartóztatott csalót tegnap Nagy­
váradra vitte s ott Eleméry Ferenc 
alkapitánynak adta át.

A rendőrség ma át fogja adni 
az ügyészségnek a főhadnagyot.

ltiUd január 5

adások megtartva. Hétfőn, A) bérletben 
Hamlet; kedden, B) bérletben Ember tragé­
diájában Adámot; szerdán, C) bérletben 
Ármány és Szerelemben Ferdinándot adja,

Hamlet. Hétfőn Bakó László, a Nem­
zeti színház tagjának első fellépte alkalmá­
val színre kerül Shakespeare nagyhatású 
tragédiája, Hamlet, melyben a vendég a 
címszerepet játsza, kinek ez egyik legjobb 
alakításai közé tartozik. A többi szerepek is 
elsőrangú kezekben vannak, úgy: Lukág 
Juliska, Csáder Irén, Szabó Irma, Szakács, 
iernyei, Békés stb. vesznek részt a darab 
főbb szerepeiben.

Ember tragédiája. Bakó László má­
sodik vendégfellépte alkalmával Madách örök­
becsű dráma.i költeményében, az Ember tra­
gédiájában Ádám szerepét adja s ezúttal a 
B) bérlők fogják élvezni a Nemzeti színház 
nagy művészének játékát.

Ármány és szerelem. Az itteni színház- 
ba n regen nem adták Ármány és szerelem 
drámát, melyet ^ szerdán játszának s ez al­
kalommal lesz Bakó László vendégművész 
harmadik és utolsó fellépte. A többi szere­
pek is mind első rendű szereplők kezei­
ben van.

Heti műsor. Hétfőn : Hamlet, tragédia. 
Kedden: Ember tragédiája, tragédia. Szer­
dán: Ármány és szerelem, dráma. Csütörtö­
kön: Bálkirálynő, operett. Pénteken: Csere­
lányok, operett. Szombaton: Cassanova, 
operett. Vasárnap délután: Gyurkovits leá­
nyok, vígjáték. Este: Régi szerető, nép­
színmű.
1 i támlásszék az első sorban A bér­
letre atadó. Cim a kiadóban.

Az Uráliim színház mai uj műsora.
1. Az elcserélt gyermek. 2. Egy angol ke- J 
reskedő. 3. A feleséged ámít bennünket.. 4. 1 
Képek a porosz-francia háborúból. 5. Élő 
kirakatok. 6. Az apa bűne. 7. A medve csa­
lád. Műsorváltozás fenntartva. Előadások 
kezdete d. u. 3 órától este 11-ig óránként. 
Helyárak, mint rendesen. Hétfőn és Kedden, 
január hó 6 és 7-én A Torreádor drámája 
Sevillában és pompás, teljesen uj műsor I 
Csupa újdonságok 1

Párbaj as ablakon ál.

Fegyverharc egy asz- 
szonyért.

Veszedelmes küzdelem;

SZÍNHÁZ.
vasanova. Ma este ritka, élvezetes elő­

adásban lesz része közönségünknek. __ Ez
idény ben először kerül színre Casanova, cvö- 
toyörü zenéjü, kedves operette. A női fősze­
reket Zilahynó és Lónyai Piroska adják, 
Casanova Horváth Kálmán lesz. Az előadás 
érdekességét emelni fogja a két kis Wilson 
leány tánca, kik már most is kész balett 
táncosnők.

? u*.6 Ltaz16, a Nemzeti színház tagja, 
a jövő héten három estén fog vendégszere­
pelni színházunkban. Mindhárom este bér­
letben, rendes belyárakkal lesznek az elő-

Az Uránus színház uj műsorát
nagyszámú közönség élvezettel nézte végig 
es kitünően szórakozott, a sikerült uj ké­
pek bemutatása alatt. A képekből különö­
sen kiemeljük a „Medve család“ pompás, 
humoros ötletekkel össze állított képet. Nem­
különben Képek a porosz, francia háboru- 
bol, gyönyörű mesével bíró és drámai hatá­
sokban gazdag fölvételt. A nevetős képek­
ből is bőven kivette a közönség a részét. E 
kitűnő uj műsor, ma d. u. 3-tól este ll-is 
fogja ismét kellemesen szórakoztatni a kö­
zönséget.

Gyermek-előadás félhelyárakkal.
Az Uranus igazgatósága ez évben szerdán, 
jan. hó 8-án kezdi meg ismét a félhelyárú 
gyermek előadásokat. Ezen az első gyermek 
előadáson, úgy mint eddig is, pompás uj 
műsor kerül bemutatásra, melyet felnőttek 
is félhelyárakkal tekinthetnek meg.

A Torreádor drámája SevÜIában.
bemutató előadása hétfőn lesz. Az Uranus 
gondos igazgatósága ezt az ünnepnapot vá­
lasztotta e gyönyörű dráma bemutatására 
hogy mindenkinek alkalma nyíljék azt meg­
tekintem, melyet egy pompás és kitünően 
szórakoztató, teljesen uj műsor előz meg 
melybőlkülönösen kiemeljük a már nagy 
sikert elért „Folyékony villámosság“ cimü
rAerYdHV„Ül nevettető’ reJ'tó,yes fölvételü képet 
A hétfői musvrt, a melyet kedden megismó-
TnÄ “ íÖV?tkez6JSbe? -djuk: h Elefántok
Indiában. J. A csodás karácsonyfa. 3. Sza­
lonka vadászat. 4. Misztikus bodnár 5 Kpv 
napi szerelem. (Dráma.) 6. Folyékony Villa­
mosság. 7. A Torreádor drámája Sevillában 
E pompás műsor bemutatása hétfőn d. u. 
3-tol este 11-ig óránként, rendes bel várak 
mellett. Kedden pedig este 6, 7 8 és Q 
órakor mutatják be utoljára. Biztosra’ veszÜ 
szűk, hogy e műsor épp oly sikeres lesz 
mint a „Jézus élete, halála“ cimü kán
teke? 8 husvéti hétben újból megismé-

Csinos báli fél cipők legolcsóbban
Bpéhen- melled kaphatók.

A haragtól el vakítva, vakmerő 
merényletet követett el tegnap este 
Madar Sándor, melynek azonban 
kevesbe múlt, hogy nem ő adta meg 
az árát. Fegyverével kétszer belőtt 
barátjának Bariba Gábor házának 
ablakán, honnan hasonló fogadtatás­
ban részesült. Bariba Gábor golyója 
fejét horzsolta. Ha egy centivel le- 
jebb céloz, okvetlen szétzúzza Madar 
koponyáját.

Madar elkeseredését, mely őt a 
végzetes tett elkövetésére ragadta, 
felesége idézte elő. Az asszony, aki­
vel hpsszu éveken át együtt lakott 
a hadházi ut mentén levő Dugó 
csárdában, tegnap váratlanul el­
hagyta. Elment férje régi barátjá­
hoz Bartha Gáborhoz s ott kért férje 
ellen oltalmat.

Bartha befogadta házába a me­
nekülőt. Az asszonynak azonban 
még ideje se volt váratlan jövetelé­
nek okát előadni, mert férje máris 
döngette kívülről az ajtót. Majd az 
ablakhoz ment azt betörte s bekiál­
totta, hogy azonnal térjen vissza 
hozzá, különben mindkettőjüket le­
lövi. Eenyegetésót nyomon követte 
a tett. Egymásután kétszer lőtt be 
az ablakon, de szerencsére senkit 
sem talált.
,, Ihatva, hogy ezzel nem ért célt, 

elhatározta, hogy rájuk gyújtja c 
hazat, bzaraz galyból csóvát készít 
tett s azt meggyujtotta. A fenyegető 
veszély láttára Bartha elővette fegy­
verét és tüzelni kezdett a dühtől 
elvakult emberre. Madar azonban 
n.?m ,.so„kat hederitett a körülötte 
röpködő golyókra, hanem nyugod- 
tan folytatta megkezdett munkáját, 
bzandeka volt, hogy a házat rájuk 
gyújtja es kifüstöli őket.

., a pillanatban egymás­
után két lövés dördült el. Bartha 
tette mind a kettőt. Az egyikkel
wT'i°S0Vál .lő.t,te ki a Madar 
kezebo1^ a másikkal a kalapját
lőtte le es fejen ejtett könnyebb 
természetű sebet. Ez a két iövés 
mentette meg őket, mert Madar 
ezek után íjjedten menekült a rá­
nézve veszedelmessé váló helyről.

és Kalapániházban
4i35. asasaí emu
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Az esetről értesült kir. ügyész- 
, ség mindkettő ellen megiuditotta

DEBKBCZENI ÜJSAO

,az eljárást.
k ,

UJOONSÁGOH.
, * Lapunk legközelebbi száma,
mivel a holnapi ünnepnapon a nyom­
dákban munkaszünet lesz, szerdán 
jelenik meg.

♦Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap a ref. templomokban az isten­
tiszteletek a kővetkező sorrendben tartatnak : 
a Nagytemplomban prédikál Szarka Boldi­
zsár segéd-lelkész, a Kistemplomban Létai 
Menyhért segéd-lelkész, a Kossuth-utcai 
templomban K. Tóth Kálmán lelkész, az 
Ispotály templomban Szele György lelkész, 
a városi szegényházban H.jdu Zsigmond 
püspöki titkár, a Csapó-kertben Kovács Já­
nos népiskolai felügyelő, a Homok-kertben 
Bán István főiskolai szónior. — Ma, vasárnap 
a r. kath, templomban az isteniiszteletek a 
következő sorrendben tartatnak: reggel 6 
és 7 ómkor szt. mise, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a főgimn. iljuság részére,
9 órakor a nagymisót Gróh Ferenc prépost, 
plébános végzi segédlettel, utána szent 
beszéd; háromnegyed tizenegy órakor a 
Svetits-zárda és az elemi iskolák növen­
dékei jönnek szent misére, melyet Molnár 
K. Dezső h. iskolai igazgató mond; fél 12 
órakor szent mise. Délután fél 3 órakor 
vizszentelés, 3 órakor lytánia, 4 órakor a 
Mária-társulat ájtatossáya szent beszéd, kör­
menet és lytániával. Holnap, vizkereszt nap­
ján az istentisztelet, mint rendesen. — 
Az ág. hí tv. ev. templomban vasárnap

órakor Materny Lajos főesperes 
pródikai. Vizkereszt napján, hétfőn délelőtt
10 órakor Materny Lajos főesperes vé"zi az 
istentiszteletet. — A gör. kath. kápol­
nában ma, karáosonyelőfti vasárnspon: hat 
órakor reggeli istentisztelet, délelőtt kilenc 
órakor szent mise; délután három órakor 
vecsernye, 4 órakor rózsafüzér.

_ * Karácsonyi istentiszteletek a
gór. kath. kápolnában. Január 7-én, az 
ünnep első napján éjfélkor az Ur Jézus 
születésének emlékezete; délelőtt 9 órakor 
szent mise, mely alatt az ünnepi szent 
beszédet Pápay Lajos, b.-ujvárosi plébános 
mondja. Délután 3 órakor vecsernye, mely 
alatt Papp János lelkész prédikál, utána 
rozsaiözér-ájtatosság. Január 8-án, az ünnep 
második .lapján 6 órakor reggeli istentisz­
telet, délelőtt 9 órakor szent mise, mely 
alatt prédikál dr. Kovács István róm. kath. 
lelkész. Délután 3 órakor vecsernye, 4 óra­
kor rózsafüzér-ájtatosság. Január 9-én, az 
ünnep harmadik napján az istentiszteletek 
sorrendje ugyanolyan, mint a második 
napon.

* Norvégek Debrecenben. A
távol észak ködös honából a ma 
hajnali vonattal külön kocsiban nor­
végek érkeztek Debrecenbe. Az elő­
kelő, magas állású tisztviselőkből 
allu társaság csupán egy órát idő­
zött nálunk s azután utjokat tovább 
jolytatták Szatmárra. A kiránduló 
társaság a kormány vendége, céljuk,
hogy a magyarokkal megismerked­
jenek.
1Q . W,A Tll»ár ifjúság bálja folyó hó 
Lö-an Jesz a Bika dísztermében; az ifjúság 
mindent elkövet az est sikere érdekében. A 
hölgyeknek ugyanis diszcs táncrenddel ked­
veskedik s mint a múltban, úgy most is ki­
tűnő italokkal látja el vendégeit. Belépti dij 
tetszés szerint. Az estén Kiss Béla zenekara 
játszik.

Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Legutóbbi kimutatásunk óta vá­
rosunkban jegyet váltottak: Bánhegyesi 
Kálmán ev. rét. vendéglős Pető Piroskával, 
Lóvi Benjámin izr. szabó Grünfeld Miiivei, 
Kuhnel József fürészgyáros Latinka Gi­
zellával, Pataki László ev. ref. lelkész 
Horkay Irénnel, Riskó György g. kath. fűrész- 
gyári munkás Hatházi Ilonával, Geng György 
r. kath. rendőr György Annával, Szilágyi 
István ev. ref. bérlő Koosány Zsuzsannával, 
Faragó György ev. ref. kisbirtokos Kiss 
Erzsébbel, Barna Péter g. kel. kereskedő 
segéd Bartha Juliánnával, Szekeres József 
r. kath. gazdatiszt Dári Rózával, Borsos Jó­
zsef ev. ref. fuvaros Farkas Juliánnával, 
Monnacki János g. kath. napszámos Juhász 
Juliánnával, Menyhárt József ev. ref. aszta­
los Molnár Juliánnával

* Uj hadnagyok. Farkas Antal post, 
ős táv. tisztet és Vadászi László máv. tisztet 
ő felsége a 3-ik honvédgyalogezredhez tar­
talékos hadnagygyá kinevezte.

* Arckép leleplezések, a ke­
reskedő ifjak dalköre tegnap este 
szép ünnepélyt tartott, az Angol 
Királynő fehér termében gyűltek 
össze, ahol Dr. Tervey Tamás, a 
dalkör jelenlegi elnöke méltatta az 
egyesület volt elnökeinek erdemeit, 
azután lehullt a lepel a Bav&bús Géza, 
Somossy László, Benyáts Emil, Do- 
nogán István kitünően sikerült arc­
képeiről. a leleplezési ünnepélyt 
remekül sikerült társaslakoma kö­
vette, amelyen a volt és jelenlévő 
elnököket számtalan pohárköszön­
tőben éltették.

* A Jogász és Tisztviselőkor vi­
galmi bizottsága Kölcsey Sándor kir. 
táblai biró elnöklete alatt megalakult. A 
bizottság minden előkészületet megtett 
hogy a február 8-án tartandó tánoestély fé­
nyesen sikerüljön. A bizottság buzgó elnöke 
— kinek neve és szeretetreméltó egyénisége 
a sikernek legfőbb biztosítéka — társadal­
munk szine-juvának, sőt Szatmár-megya 
előkelőségének Ígéretét bírja a megjelenésre. 
Különösen a táncos fiatalság lesz nagy 
számmal képviselve s igy e táncestély az 
előjelekből Ítélve a farsang legsikerültebb 
mulatsága lesz. A páholyok nagy része 
már elő van jegyezve a bizottsági el­
nöknél.

kei: Szabó Erzsébet férjével polgár Hüsa 
Jánossal és gyermekeik ; Szabó Zsuzsáim» 
ierjevel poLár Balogh Ferenccel és gyer­
mekeik. Egyetlen testvére: polgár Kenése 
Mihály nejével és gyermekeik. Sógora: pole. 
Szabó István nejével és gyermekeik. Anyósa:
özv. polg. Szabó Sáudorné, valamint elhalt 
testvére gyermekei, számos közeli és távoli 
rokon nevében is. A temetést Danko M. 
utóda Dankó Béla temetkezési intézete. Kos- 
suth-u. 15., rendezi.
1RÖ7 * ■Hadkötelesek figyelmébe. Az
i ti« ,született debreceni illetőségű 
hudkotes ifjak összeírása befejeztetvón, az 
összeirasi lajstrom f. évi január hó 7-től •Vi ? ny°lc,1uaPi közszemlére a katonai és 
, *• ügyosztálynál (Városház-emelet 19. sz ) 
kitétetett, miről az érdekeltek a Védtörvénv 
utasítás I. rész 30. §. alapján azon hozzá­
adással ertesittetnek, hogy mindenki, aki 
a) valamely Kihagyást, vagy téves bejegy­
zést vesz észre, vagy b) az illetőségi so- 
rozó-járáson kívül leendő áliittatása meg- 
engedose, vagy a szolgálati kötelezettség 
teljesítése tekintetében megengedett vala- 
me!y kedvezmény iránti folyamodványok 
ellen kifogást akar tenni, feihivatik, hogy 
azt a lent megjelölt helyen jelentse b - 
be. Egyben értelmeinek ezen korosztályba 
tartózó hadkötelesek, hogy a sorshúzás 
tolyo ho lo-én, délelőtt 9 órakor a város­
haza nagytanáestermében tartatik me". A 
városi tanács katonai és ill. ügyosztálya.

... * A2-, vig estély. A csü­
törtöki felolvasó estéket rendező

* Elhalasztott házszentelés. A
Svetits leánynevelő intézet uj épü­
letének felszeutelési ünnepségét, 
mivel a berendezési munkálatok­
kal még nem készültek el teljesen, 
elhalasztották. Az ünnepélyt való­
színűleg csak pár hét rauíva tart­
ják meg.

* Népesedés. Az elmúlt héten 24 fin, 
50 leány, összesen 54 gyermek született, 
mig az elhunytak száma 24 volt. E szerint 
a város lakossága természetes utón 30-al 
növekedett

* Halálozás. Néhai Kertész Erzsébet 
polgár Szabó Sándomé asszony f. hó 4-en 
reggel 8 órakor, életének 63-ik, boldog há­
zasságának 47—ik évében hosszas szenvedés 
man elhunyt. Kedves halottunk földi részei 
t. ho 6-án d. u. 2 órakor fognak Bethlen- 
utca 63-ik számú házunktól, a ref. egyház 
szertartása szerint a nagytemplomban tar- 
tandó rövid ima után, a Hatvan-utcai teme- 
tobe. örök nyugalomra helyeztetni, mely 
vógtisztességtételre rokonainkat, ösmerősein- j 
két és a n. ó. közönséget szomorodott szív- i 
vei meghívjuk. Áldás és béke poraira 1 Bá- I 
nutos lérje: polgár Szabó Sándor. Gyermo- i

Szép Hó cipőket Sí Glück Ede

bizo.tsag a telolvasó esték máso­
dik ciklusa előtt két vig estélyt 
rendez. Az egyiket január 14-én, 
a másikát január 21-én fogják a 
Bika szálloda dísztermében meg­
tartani. Az első vig estélyen sze­
repelni fog a sikerekben gazda«* 
Horváth pár, akik erre az alka­
lomra egy kedves vígjátékot tanul­
tak be. Ezen kívül Horváth Kálmán 
enekeini ég Horváth Kálmánná 
Bardos Mariska pedig apró, kedves 
verseket fog szavalni, az estély 
egyik, kétségtelenül érdekes számi 
lesz Mihalovis Jenő humoreszkje- 
a „Társadalmi állatkert“ címen 
amelyet llian Gyula olvas fel! 
ugyanezen estén szerepelni f0<* 
Polgár Sándor, színtársulatunk je­
les buffója, Ligeti Vilmos, áki 
pompás monológot ad elő. Ezen- 
kivül még hat, énekek és zenéből 
álló szám lesz a műsoron, a vi<<’ 
estély teljes műsorát a jövő héten 
teszi közzé a rendezőség s a je­
gyeket is csak akkor fogja ki­
bocsátani.
, ai: hadkötelesek jelentkezése. A
hadkötelesek- összeírása alkalmával memilla- 
pittatott, hogy az alább felsorolt egyének 
mindez ideig nem jelentkeztek, tehát ezek 
mint teljesen ismeretlen hadkötelesek tartat­
nak nyilváni s feltalálásuk esetén, ha elma­
radásukat elfogadható indokkal igazolni nem 
tudjak - a védtörvény 35. §. alapján szigo­
rúan meg fognak büntettetni. Ennélfogva fel­
kéretnek a szülők és keresztszülők, továbbá 
a rokonok és a közönség, hogy ha ezen 
hadkötelesek hol létéről, vagy esetleges el­
halálozásáról tudomással bírnának, azt á 
katonai és illetőségi ügyosztálynál (városház, 
emelet ÍJ. szám) bejelenteni sziveskedienek. 
hugi Sándor, nnrja Zsuzsánna. Bodnár 
Imre, szülei András. Biró Zsuzsánna. Fried' 
Mono, sziljei Simon. Brüder Fáni. Fülön. 
i.ander, suliéi Jakab, Schwarez Janka. Fe-

I

Rrfi- l)Öi- 95 gyér- Piac. és Kossuth­
nak Cipő árúba-. ™‘«» »maa,

zíba vebetüok, «Ä™
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kete Sándor, szülei József, Kocsis Juliánná, 
Geiger Ignác, szülei Dávid, Kacz Johanna. 
Uildeon Viktor, anyja Mária. Jeremiás Ist­
ván, anyja Lidia. Klein József, szülei Adolf. 
Herozeg Eszter. Klein Móric, szülei Samu 
Vaehter Betti. Kapros András, szülei 
András, Nagy Juliánná. Kercsay Szilágyi 
Lajos, anyja Kercsai Jánosné, Szilágyi Sára. 
Launk Mihály, anyja Zsófia, Márton Mi-' 
hály, szuiei ístván, Jeges Juliánná. Nagy 
Miklós, szülei Imre, Debreceni Mária. Nagy 
József, anyja Erzsébet. Reiche! Adolf, szülei 
Adolf, Dragus Teréz. Simon István, szülei 
István, loth Mária. Szilágyi István, szülei 
István, Bundi Zsuzsánna. Takács József, 
anyja Juliánná. Tóth József, anyja Erzsébet. 
Lhrm István, szülei Márton, Steer Mária. 
Varga Gyula, szülei Márton, Móré Mária. 
xi’1- András, szülei András, Juhász Mária. 
Weisz Pál, szülei Sámuel, Löblovics Her­
mina. Varga Károly, szülei János, Varga 
Laura. Györke Imre, anyja Julánna. Ónodi 
Sándor, szülei Sándor, H. Kovács Sára.

* Házasságkötések és kihirdeté-
A c.ebreceni állami anyakönyvi hiva­

talban a hét folyamán házasságot kötöttek: 
Gávay Ernő ev. ref. Papp Emmával, Tárcsái 
Ferenc g. kath Bodnár Erzsébettel, Sándor 
József rom. kath. Váradi Viktóriával, Szik- 
szay József ev. ref. Tóth Juliánnával, Varga 
Jer®“0 6V* ref- Kolozsi Erzsébettel, Dalmi 
Mihály ev. ref. Gebei Eszterrel, Szalozer 
bimon ev. ref. Laczkó Eszterrel, Laboncz 
Janos ev. ref. fehér Juliánnával.

* Gázmérgezés a szalaggyár­
ban. Tegnapi számunkban meg­
írtuk, hogy a Bethlen-utcai szala»- 
gyarban majdnem áldozatul esett 
a góz mérgezésnek Valde Gusztáv 
motorhajtó. A szerencsétlenség 
íHetve a mérgezés - mint újabban 
értesülünk nem azzal a gászal 
történt melyet a gázgyár előállít.
A szalaggyárnak nincs összekötte- 
tese a város gázvezetékével. A 
szalaggyár maga, házilag eszközli 
a világítást, u. n. szivó-gázmotorral 
Ez a motor nem kőszénből, hanem 
faszénből állítja elő a gázt és az 
így előállított gáz mérgezési hatása 
sokkal veszélyesebb és fokozottabb 
mmt a gázgyár által a kőszénből’ 
fejlesztett. Ennek tulajdonítható, 
hogy V aide Gusztáv motorkezelő­
nél gyorsan, rövid idő alatt oly 
nagy íoku volt a mérgezés hatása, 
!1?őy a segélynek pár percnyi 
kesedelmezése halálát okozhatta volna.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Máyer Jenő
Telefon 145.

1908 január 5

£}?dás 1887-20 K. Tiszta haszon: 3243-60 K. 
Midőn ezen elszámolást közzétesszük, egy­
ben leghálásabb köszönetünkot fejezzük ki 
úgy a nemesszivü adakozóknak, mint mind- 
azoknak kik munkájukkal és önfeláldozó fá­
radozásukkal hozzájárultak ezen szép ered­
mény eléréséhez és segítségünkre voltak ne­
mes céljaink megvalósításában: az elhagyatott 
szegények segélyezésében, gyámolitásában. 
Különösen is megköszönjük szívességét Dá-
ÍT f tlmf.n urnak’ ki a cukorka sátor­
hoz 300 drb. díszes kartont volt szives ado­
mányozni, valamint egy ismeretlenül maradni 
akarónak, ki a gyermek-kórház alapja javára 
oO koronát adományozott. Ez utóbbi célra a 
,,segítő asztaltársaság“, valamint a Chrisan- 

klál,ltás, vezetősége 20-20 koronát 
juttatott kezeinkhez, mely kegyes adományok­
ért ezen utón is hálás kőszönetünket feiez-

I 5L*A '1ten Jutalmazza meg a jó szi­
veket. Az elnökség. 6 1

. * ?lfo£ott betörő. Jó fogást 
csinált tegnap a rendőrség. Elfogta 
Pethe Lászlót, aki Hajdúnánásról, 
nagyobb szabású betörés elköve- 
tése jitán megszökött. Az eltűnt 
betoro ide jött Debrecenbe s itt 
bujdosott, mig végre tegnap kózre- 
kerult. Pethe bűnét azonnal be­
ismerte s az ellopott tárgyak egy-=Ä«zn«aadta-Az ÜSí6szs^
közbejött akadályok ínlvtán V®n7

- " TEA-ÜZLET.
Zamatos, erős orosz és kbiijai teák. 

Kitűnő minőségű angol rumok.

ly°k «

ÍLfu-Li3 ami anyakönyvi hivatalnál:
rif Mhály evó ref- 84 éV66» Tóth Péter 

ev. ref. 63 eves, Szabó Gábor ev ref 9«
|™>. Fűlika Mártonná e,. ref 20 éve. 
Seres Mihály r. kath. 37 éves, Nagy Mi- 
háiy g. kath. 2 éves, Nagy Sándor ev. ref. 
67 éves, Tene Samuelné ev. ref. 67 éves 
Csirkés Juliánná ev ref. 15 napos, Na^y
evn?e0fm57eIverseí' éV6S’ Nagy káborné

tectn.n ?degl°P V* h°rd4r* ,A rendőrségen 
tegnap Sárvári János 12-es hordár lopásért
emelt panaszt. A szegény embertől ismeret­
len tettes ellopta targoncáját. Hordár pedig
nélkü?.Ca n6 kU 0 yan’ mint a talyigás talyiga

*in!nyaMZ0ayi ajándékok, evő- 
eszkózok, kina-ezust, alpakka és níckelből, 
Budapesti Koronás Áruházban. *

, . L Négy. sy®rm0k maradt árván,
beleg édes anyjukkal. Elhalt apjuk termónv- 
aru munkás volt. Az árva család a iő 
szivekre van utalva s ha valaki adományá­
val sog.tem kívánja őket, juttassa azt 
Homokkert I. járás, 55. szám alá, Szórnák 
• ánosnóhoz.

1 * A Szonl-Erzsóbet egye­
sület által 1907. december 7. és 8-án ren- 
dezett karácsonyi vásár bevételeiről és ki- 
adásairól. Bovételek i a) adományok felni* 
fizetések 301-40 K, b) üzv. Thomanóczyné 
kézimunkáinak eladásából 175 K, o) kreton 
sátor jövedelme 259-28 K, d) cukorka sátor 

K, e) különböző eladások 1922-43 K f) 
előadások, kártyavetés, jóslás 18811 K. ’ e) 
hülfet, pezsgő 1163-18 K, h) tombolajegyek 
J4J K, i) belépő jegyek 553-40 K. összes 
bevétel 6130*80 K. Kiadások: 1. toremdij és 
™3f*ési k^lt8AekJ 1° K> - árukért fizet­
tetett 535 K, 3. buffet, pezsgő 526'40 K 4 
tombola 76-16 K, 5. vegyes 89- 64 K, összes

MaSyarország egyetlen komoly és hasznos irányú női lap­
ját ajánljuk olvasóink figyelmébe. A mai 
fote« £azdasfsi viszonyok között, mikor 
feltétlenül megköveteljük a család minden 
asszonyától, hogy a dolgozó férfi mellé állva, 
a maga haziköróben szorgalmával, ügyessé­
gei megtakarítsa a nehezen szerzett fillé­
reket, teljes megnyugvással vihetjük be ott-
törskvéBíf Bri F\vat ?za,!ont» melynek minden 
fíímák ko^,atlrfnyU ’ S°gy ? hasznosabb 
Alf^nktá^ U ,fej0zz® ,be a leánynevelést és
fntt Vá >aSZUi a feleséeek és anyák mel­
lett. Tanít szabni-varrni s ez által hatalmas

? n6 kezébe a divat ellen, me! 
lyet mellőzni, megtagadni úgy sem lehet, 
Ba°e™ kiegyezni asszonyi kötelesség. 
Kedvet ébreszt, eszközöket nyújt arra, hooy

uyáí M gyermekeikkel foglalkozza- 
nak. készítsek a ruhácskáikat, játékszerei- 
ket kezbe adhassák az olvasnivalókat és 
rendezhessék a játékaikat. Ugyanígy foglal- 
kozik a háztartás vezetésének kérdéseivel, 
az otthon csinosításával s főképpen azokkal 
az otthon végezhető házias munkákkal, me­
lyeknek eredménye tekintélyes megtakarítás.

Szórakoztatás céljából pedig egy, a divatlap 
fogalmat tekintélyesen felülmúló szépiro­
dalmi részt is ad, melynek válogatott köz­
leményeit kiváló irók szolgáltatják. Szer­
kesztői postáját pedig, e női lapnál oly 
fontos, szinte életkérdéssé, benső össze­
köttetéssé, gondviseléssé fejlett rovatot mao-a 
a szerkesztő: Szabónó Nogáll Janka intézi 
el, akihez igazi gyermeki szeretettel járul­
nak hosszú évek óta bajban, gondban, ta- 
naestalanságban szenvedő hívei, hogy azo­
kat folyton vigasztalja, bátorítsa, felvilágo­
sítsa s asszonyi kötelességeiben megerősítse 
Nemes, értékes házibarát a Divat Szalon* 
melynek kiállítása is pazar pompával bizo­
nyltja be, hogy az előkelő magvar úri höl­
gyek kezébe való. Előfizetési ára" egész évre 
12 korona, mellékletekkel, szabásivekkel 
zenemüvekkel, színes nyomású képekkel 
egyben. Mutatványszámot ingyen és bér­
mentve küld a Divat Szalon kiadóhivatala 
Budapest, IV., Eskü-ut 5. sz.
.... * ®ö,rÖ8> baros> kávés, ebédlő és mos- 
dokészletek, fenyképkereiek. Budapesti Ko­
ronás Áruházban. *
. * A Zi°n betegs. egylet havi két
kor- h dlj ellenében rendes tagjának és 
családjának ingyen orvosi gyógykezelést 
gyógyszert, 8 kor. heti betegsegéíyt és á 
tag elhalálozása esetén a családnak 300 kor 
segélyt nyújt. December 20-tól január 20-i<' 
jelentkezőknek a szokásos felvételi dii elen- 
gedtetik. Bővebbet az egyleti irodában (Piac­
utca 63. sz.) esti 6-7 órakor. Á választmány.

* Háztartási cikkek, majolika disz- 
tárgyak, szobrok, tükörfigurák, viráoyázák
™ifimMzb,nykéPtere‘eÍ- Bulapes‘i K°-

* Ismeretlen öngyilkos. Arról 
a szerencsétlen ifjúról, a ki a 
Csapó-kert alatt elrobogd vonat 
ele vetette magát, még ez ideig 
nem sikerült megállapítani, ki- 
csoda. A csendőrség és rendőrség 
által ez irányban közösen vezetett 
nyomozás nem járt eredménynyel. 
Az ismeretlen hullát a rendőrség 
intezkedesere lefényképezték.

* Hácz Károly hangversenve Rácz 
E?Jj° yb/te,JrS zenekarával ma este a * Hun­
gária kavehazban tart hangverseny-estélyt,

* A legfinomabb rum. co»nac likő­
röknek hideg utón való készítéséhez szüksé- 
tók efj0bb minőségben kapha-Kosstth-u 6 tlr0Sueriájában, Debreoon,

fat41cák’ tortatálcák a 
leg bb kivitelben csoda olcsó árban. Buda­
pesti Koronás Áruházban.
VAr. í* °y.á,8?k0flztüm van eladó Györffv
uÄ n dlvattermében. József kir. herceg-

t xjF^011845, Legdivatosabb dobozos 
perforált levélpapírokban, ósiróasztali 
ía/Rtok’ festőminták, angol és solingeni zseb­
kések, finom levelezőlapokban egyedüli nnov 
választék Thaisz Arthur előbb PongrSz 
Géza papirnagykereskedése, Debrecen.
kén é/í? kfzit4skák, ridikülek, * fény-
r/P'z,,0 u !pe8laP"aIbumok, Pénz- és szivar­
tárcák Budapesti Koronás Áruházban.
molö rFgy oktávos salon stuo zongora. 
r«nLid Pizu°n Hangvilla szerint föl van 
hangolva, Jókai-utca 28. sz. a. olcsón eladó.

Károly tánointézetóben a 
Shet hárm nif° ^ “elkezdődött, beiratkozni 
Tele oí sm y ld6b®n Póterfia-utca 2. szám. 
▼ehetők.510* Bost°nra magán órák is

tAt-k ®y®fmok-játék babák nagy válasz-
“=sUanKoSsdlAmMtbak!Kitménrek’Buda-
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FUSZERÜZLET
Vásárlás köoyvre vagy ktSzpéozeo.

Minden csomag házhoz lesz szállítva.

Máyer Jenő „Jsf>“EÜ2LETr
Mii)deo id?oyi?ek cSgnj«gg árúi állal), 

dóao frissei) kaphatók.Telefon 145.

PetcMalMr estélye.
A Bika szálloda dísztermében szépen 

sikerült dalestélyt rendezett tegnap a Pető ti­
dal kör. Különösen a magyar dalokkal arattak 
szép sikert.

Az estélyt a Magyari testvérek nyitánya 
vezette be, mely után a dalosok léptek a 
pódiumra. Utánuk Báthory Mariska, szín­
társulatunk halvája adóit elő nehány köl­
teményt sikerrel. A reggelig tartó táncot 
íátyoltáno előzte meg, melyet graciózitással 
Bakti Bőske, Balogh Rózsika, Guró Vilma, 
Borosa Erzsiké, Gróff Mariska, Kovács Er­
zsiké, Mák Erzsiké, Nagy Irén, Ilona és 
Mariska, Papp Böske, Tóth Mariska, Juhász 
Erzsiké és Unna, Szunyogh Mariska és 
Vedres Margit lejtettek.

Az estélyen megjelent hölgyek névsora 
a következő:

Asszonyok : dr. Varga Lajosné, Borús 
Bélánó, Balázs Sándornó, Balogh Ántalné, 
Partus Lajosné, Borús Mihályné, Bőr Fe- 
rencné, Czeizing Lajosné, Darvas Béláné, 
Dózsa Györpyré, Holes Jánosné, Horváth 
Gyuláné, Károlyi Ferencné, Kiss Józsefuó, 
iij. Nagy Józsefné, ilj. Sinay Gyuláné, ifj. 
Sinay Imréné, Stiegelmoier Mihályné, Szat- 
rnáry Györgynó, Takács Imréné, özv. Szőke 
Ferencné, Bakty Istvánné, Kovács Józsefné, 
Nagy Jánosné, Papp Ferencné, Takács Sán- 
dorné, Tóth Imréné, Zih Kálmánné, Szeie 
Lajosné, Simon Ambrusné, Bálint Sámuelné, 
Vértessy Lajosné, Miháiy Mihályné, Kiss 
Istvánné, Molnár Imréné, Horváth Lajosné, 
Bozóky Mihályné, Kiszel Sándorné, Gom- 
bácsy Sándorné, László Andrásáé, Serdült 
Józsefné, Hiegelmayer Mihályné, Szondy 
Lajosné, Csiszár Sándornó, Nagy Istvánné, 
Juhász Józsefné, Károly Ferencné, özv. 
vromjszky Ferencné, Hgry Lajosné, Fekete 
jijosné, Bariba Gergelyné, Goldstein N.-né, 
Jaimy Gáborné, Pasty Ferencné, Várady 

Józsefné, Molnár Ferencné, Teiegdi Lajosné, 
Babincsák Ferencné, Józsu Lajosné, Nagy 
Imréné, Sebők Lajosné, Berényi Jánosné, 
Pinczós Mihályné, Balogh Antalné, özv 
Ba ogh Miklósné, Buray Istvánné, Madarász 
Gáborné, Bállá Lajosné, Pál Péterné, Hege­
dűs Károlynó, Erdey Sándorné (Kisújszál­
lás), Hoch Gyuláné, özv. Rácz Józsefné, 
Domokos Istvánné, Juhász Józsefné, Bö­
szörményi Imréné, Magyari Kálmánné, Kop­
pányi Istvánné, Nánássy Józsefné, Kozma 
J zsefné, Kozma Imréné, özv. Danisovszky 
Gyuláné, Szűcs Gáborné.

Leányok: Mák Erzsiké, Szilágyi Lili, 
Adomek Hermin, Budaházy Etelka, Gálik 
Margit, Horvát Teréz, Hock Vilma, Kalászi 
Etelka és Ilonka, Kiss Erzsiké, Kiss Ilonka, 
Kovács Rózsika, Lovász Etelka és Mariska 
Mcidgyesy Irén ke, Molnár Mariska, Nagy 
Ilonka, Orient Viktória, Patay Etelka, Rácz 
Etelka, Rajczy Margit és Mariska, Serdült 
Lizsike, Szabó Erzsiké, Mariska és Mártba 
fc^ántó Mariska, Szatmáry Erzsiké, Ilona és 
Irma Szepessy Rózsika és Juliska, Tegdes 
Gizella, Tóth Karolin, Mariska és Juliska, 
Mihály Rózsika, Szunyogh Mariska és Anna, 
iovisky Julia, Bozóky Zsuzsika, László 
noverek. Pajtás Erzsiké, Péntek Ilonka és 

ía’ S1z,onciy nővérek, Ulmann Margit, 
Aii-h Etelka és Ilonka, Juhász Mariska és 
hózsika, IJordon Ilona ős Vilma, Borús 
Ilonba, Bőr Erzsiké, Erdődy Erzsiké, Sinay 
Rózsika, Fekete Piroska, Nagy Erzsiké és 
Ilonka, Skornyák Juliska, Szele Mariska és 
Rozsina, Vörös Ida, Goldstein Szeréna, 
Braun Etelka, Balázs nővérek, Dalmy Er­
zsiké és Rózsika, Pásty Mariska, Várady 
nővérek, Moirmr nővérek, Buray Klárika,
B -biucsák Mariska, Talmássy Erzsiké, Róna 
Ki'Ziiko, Herényi Ilonka, Pinczós Rózsika, 
Balogh Ba?s i, Madarász Erzsiké, Buray 
Mariska és Rózsika, Nagy Mariska, Balía 
Kata es Eszti, P*l Aranka, Báthory Ma-

j riska, Csapó Erzsiké, Skornyák nővérek, 
1 Báthory Mariska színművésznő, Rácz Irén 

és Irma, Bakiy Böske, Balogh Rózsika, 
I Guró Vilma, Borsos Erzsiké, Gróf Mariska, 
I Foitényi Mariska. Kovács Erzsiké, Juhász 

Böske és Iius, Mák Erzsiké, Nagy Írón, 
Ilona és Mariska, Pap Böske, Tóth Mariska, 
Szunyogh Mariska, Vedres Margit, Böször­
ményi Piroska és Mariska, Kopányi nővé­
rek, Szűcs Esztike.

TÁVIRA TÓI.
Wekerle Bácsben.

Budapest, jan. 4. Wekerle miniszter* 
elnök ma délután 3 órakor Bécsbe utazott. 
A felség holnap fogadja. Wekerle megkö­
szöni a kitüntetést és boldog uj évet kíván 
a királynak a kabinet neveben, azután elő­
terjesztést tesz a horvát ügyekről; tisztelegni 
íog a királyi hercegeknél; tanácskozni fog 
végül a delegáció munkarendjéről a közös 
miniszterekkel és az osztrák miniszter- 
elnökkel.

Még nem lesz létszámemelés.
Budapest, jan. 4. Jekelfalussy 

Lajos honvédelmi miniszter még a 
költségvetés tárgyalása előtt be­
nyújtja az ujoncozási törvényja­
vaslatot. A létszám a javaslat sze­
rint a régi marad.

Az uj Csanádi püspök.
Budapest, jan. 4. Az ország legna­

gyobb rom. kath. egyházmegyéjének püs­
pökévé Prohászka Ottokár ezékesíejórvári 
püspököt fogják kinevezni.

Katonai szaktanácskozás.
Becs, jan. 4. Még e hónap folyamán 

katonai szaktanácskozás lesz 6 felsége elnök­
lete alatt a Burgban, amelyen részt vesz 
Ferenc Ferdinánd trónörökös. A tanácsko­
záson a hadsereg harcképességének emelé­
séről, a tiszti fizetések rendezéséről, az uj- 
tüzérsőgi felszerelésekről és a 42. tüzérezred 
újjászervezéséről lesz szó, amelyet pár hó­
nap múlva meg is kezdenek.

Elfogott merénylőnő.
Pétervár, január 4. Az anya- 

cárnó elleni összeesküvés tagjait 
már mind letartóztatta a rendőr­
ség. A legutolsó elíogatás nagy 
izgalmat keltett az udvarnál is 
mert a letartóztatott előkelő nő 
járatos volt az udvari körökben 
és ő készítette elő a merényletet.

Hófúvások mindenfelé.
Budapest, jan. 4. Az ország minden 

részéből nagy hófúvásokat jelentenek. Ma 
éjjel a Debrecen—Máram .rossziget közli 
vonal több részén volt hófúvás, aminek kö­
vetkeztében éjjel nagy késések is voltak a 
vonalon.

Az óbudai választás.
Budapest, jan. 4. Az óbudai vá­

lasztást január 23-ára tűzte ki a 
központi választmány. A választási 
elnök dr. Benedek János ország- 
gyűlési képviselő lesz. a 48-as je­
lölt, Bozsenhardt János megválasz­
tása bizonyos.

Meghalt a műtét alatt,
Becs, jun. 4. Hest kamaraénekesen 

ma délelőtt műtétet akartak végrehajtani, 
de a műtét olyan rosszul sikerült, hogy a 
hírneves énekes meghalt a műtét alatt.

Nincs kivándorló.
, tl fiu™e’ Jan- 4- Ma indult el a 
kikötőből a „Slavonia“ nevű kiván­
dorló hajó Liverpolba, de nem akadt 
egyetlen amerikai utasa sem.

Schőnebeckné megőrült,
Berlin, jan. 4. Az ailensteini férjgyil­

kosság hősnője, Schönebeck őrnugynó a fog­
ságban megőrült. A ruhájáról letépte a zsi- 
norzatot és fel akarta akasztani magát, de 
észrevették és szándéka végrehajtásában 
megakadályozták. A bűnös asszony meg- 

i jjr9“ fsa megfigyelés után beszállítják az 
i őrültek házába.

Az öngyilkos tanár.
í , Sopron, jan. 4. Gál J úr séf ma­
gán gimnáziumi tanár az intézeti 
kert pavillonjában jőbelőtte magát, 
hste még tanártársaival a színház­
ban volt. Hátrahagyott leplében 
arra kéri a hatóságot, hogy Három­
székben lakó szüleit ne értesítsék 
öngyilkosságáról.

Harden perújítása.
..... ger’in> •>»"• 4. A 4 hónapi fogházra 
ítélt Harden Miksa szerkesztő perújítással 
él és azon tanuk ellen, akik az első tár­
gyaláson tett vallomásokat megváltoztatták 
feljelentést tett hamis tanuzásért. Moltke 
gróf rehabilitálása legközelebb meg íog 
történni.

A Francia kormány rekonstruk­
ciója.

Paris, jan. 4. Clemenceau mi­
niszterelnök tegnap délután Briand 
kultuszminiszterrel tárgyalt, a midőn 
az utóbbi ki jelentette, hogy csak 
úgy határozhatja el magát az igaz-, 
eágügyi tárca átvételére, ha e mellet 
meg tarthatja a kultusztárcát is, ame- 
lyei úgy az igazságügyivel egyesíte­
nek, mert a kormányba lépése al 
kalmával vállalt föladatéért, t. i. £ 
szétválasztási törvény végrehajtá­
sáért, amelynek ő volt megalko­
tója, a teljes felelősséget viseln1 
kívánja.

Miniszteri tanács.
Budapest, jan. 4. Ma délben 12 órako. 

a kabinet tagjai, a betegen fekvő Kossuth 
Ferenc kivé elével, miniszterelnöki palotá­
ban Wekerle elnöklete alatt tanácskoztak 
A horvát ügyek felől tárgyaltak. Rakodczaj 
bán és Rauch báró előterjesztéseivel kapcso­
latosan. Josipovich horvát miniszter meg­
adta a kellő felvilágosítást a hozzá intézet 
kérdésekre. Politikai körökben azt mondják 
hogy az unionista pártban az egyetértőt 
helyett napirenden van a veszekedés és e 
széthúzás .Ez a báni állás miatt van. Netr 
Rakodezay és Rauck versengenek egymás­
sal, hanem Rauch és Tomasich Miklós közt

Gennárt és dr. Eránosz.
A jó angyal áldozata.

Szenzációs tárgyalás,
Távirati tudósítás.

A budapesti büntetőtörvényszék me 
lárgyulja German József vivuinester szenza*
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ciós pőrét, a mely tudvalevőleg ügyészi in­
dítványra indult meg. A vád ismeretes. Dr. 
Eránosz István budapesti ügyvéd volt az 
áldozat s az, a ki halálba kergette s a kit 
most az ügyészség egész bűnhalmazattal 
vádol, Gennári József, Olaszországból hoz­
zánk szakadt és a fővárosban megtelepült 
még nem régen jónevii vivómester.

Gennári a vádirat szerint vagyonilag 
teljesen tönkretette a szerencsétlen Eránosz 
ügyvédet, a ki a múlt év júniusában meg- 
íooo Ußy®szi vádirat a Btkv. 379., 380 
és 388. szakaszaiba ütköző csalás bűntetté­
vel vádolja Gennárit. Vádat emel a vivó­
mester ellen, a mennyiben a miszticizmusra 
nagyon hajlandó Eránosz Istvánt 9000 ko­
rona kicsalásával érzékenyen megkárosí­
totta.
10U0 uZ ind°kolás elmondja, hogy Eránosz 
1889-ben nősült s akkor feleségével 30 000 
korona hozományt kapott. Ebből a pénzből 
irodát nyitott, a mely igen jól jövedelme­
zett Nyugodtan élt egészen 1901-ig, amikor 
Gennári es Bay Alajos vivómesterekkel meg­
ismerkedett. Ezek spiritizmussal foglal­
koztak, hogy komolyan-e, vagy csak bizo­
nyos célok elérésére, azt nem lehetett meg- 
allapitaui.

Bay és Genmlri a spiritizmus segítsé­
gével az arra nagyon hajlandó Eránoszt tel­
jesen hatalmukba ejtették. Azok a komé- 
diázások, a melyeket Bay és Gennári foly­
tattak: a jó angyal megidézóse, a külön­
féle szeánszok voltaképpen bűnös mesterke­
dések voltak, a melyek azt a célt szolgálták, 
hogy az áldozat akaraterejét teljesen meg­
semmisítsék.
, _ Eránosz jó médiumnak mutatkozott, 
hitt a jo angyalban, akit Gennári, mint évek­
kel ezelőtt még Olaszországban elhunyt 
menyasszonyát, idézett meg. Elhitette Erá- 
noszszal bv/y megnyeri az égiek kegyét, 
ha tulvilfígi menyasszonyának akaratát tel­
jesíti. Ez a jó angyal mindenféle parancso­
kat osztogatott. Végül ráparanosolt Erá- 
noszra, hogy adja el Máramarosmegyében 
lévő utolsónak megmaradt ingatlanát 9000 
koronáért Gennárinak. Bay Alajos, a másik 
spiritiszta vivómester rövidesen elhagyta a 
társaságot, mert, amint vallotta, világos vol; 
előtte, hogy Gennári ki akarta fosztani a 
hiszékeny áldozatot. Ennél is jobban bizo­
nyítja Gennári bűnösségét az a körülmény 
amint a dolog nyilvánosságra került, hogy 720 
korona évjáradókot ajánlott föl az özvegy­
nek — kárpótlásul. J

A pör szereplői.
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A szenzációs pört ma tárgyalja dr. 
rholt biró tanácsa. A tárgyaláson a vádat 
dr. Balázs Elemér kir. ügyész, a pótmagán- 
vádat dr. Nagy János, a védelmet dr. Fried­
mann Bernát képviseli. Tanuknak be van­
nak idézve: özvegy Eránosz Istvánné, Erá­
nosz Ferenc, Gáli György, Bállá Károly, 
Papp Dezső, Páll Manóné, Bay Lajos, Ku- 
tassy Paula, dr. Vosits Zoltán, Lausch Béla 
Theodorovits Miklós, dr. Darvas Sándor! 
Szluha Sándor, Hunyadi Pál, Tömlő Lajos, 
Csapó Katalin (a jó szellem), Laoosi Géza, 
Magyar Kálmánné, Magyari Margit, Schaffer 
elmeorvos. Az olasz tolmács Somogyi Ede 
törvényszéki hiteles tolmács.

■Az elnök fél tiz után nyitja meg a tár­
gyalást. A közönség ekkor már zsúfolásig 
megtöltötte a tárgyalótermet. A tanuk sorra 
fölvonulnak, a vádlott Gennári nem tud 
magyarul. Az elnök németül adja fel a kér­
déseket, amelyekre ő olaszul válaszol.

Az elnök általános kérdéseket intéz a 
vádlotthoz. Gennári 31 éves.

Az elnök: Van-e vagyona ?

Vádlott: Májusban még volt 3000 ko­
ronája, de ez az összeg csaknem teljesen 
elfogyott.

Azután az elnök felolvassa a tanuk 
névsorát. Dr. Darvas Sándor még a tárgya­
lás elején nincs jelen.

Gennári vallomása.
Miután a tanuk elhagyták a termet, az 

elnök megkezdi a vádlott kihallgatását.
Az elnök: Ismeri a vádat? Beismeri a 

bűnösségét?
Gennári: Tudja, mivel van vádolva. 

Nem érzi magát bűnösnek.
.. ,4? elnök: Adja elő az ön szerint való
tényállást.

m vádlotl: Hosszasan és idegesen be­
szél. lermészetesen állandóan olaszul. A tol­
mács igy adja elő: Junius 5-ikén reggel 
táviratot kapott Eranosztól, aki arról értesí­
tette, bogy Budapestre érkezett és nagyon 
beleg. O (Gennári) meglátogatta az ügyvédet 

* m.iau * beszélgettek, a pénzes levólhordó 
pénzt hozott Eranosznak. Az ügyvéd azt 
mondta a levélhordónak, hogy adja át a le­
velet feleségének, aki viszont férje utasítá­
sára a pénzt betette a szekrénybe. Az asszony 
azután kiment a szobából.

•— Hány órakor történt ez?
— Délután háromnegyed ötkor.
— Nem fél négykor ?

Még akkor ott sem voltam.
került? EZ 8 péQZ D6m az ön kezébe 

— Nem is láttam.
nn= 77 *Junv'lls 5-ikótő1 11-ikéig volt-e Erá- nosznál és hányszor ?

, Junius 8-ikán nála volt, hogy meg- 
nézze, egészséges-e. Látta, hogy Eránosz 
még mindig agyban fekszik, a szomszédos 
agyban pedig az anyósa feküdt betegen. 
Azóta többé nem is látta. Elutazott, hogy 
berendezzen egy vivószerraktárt ?

— Tudott erről a tervről Eránosz?
— Igen. Január végén beszélt Eránosz- 

axd?lo,gróL Mondta neki, hogy 
4000 koronát helyez ebbe a vállalatba. Erá­
nosz kijelentette, hogy ugyanilyen összeggel 
ő is belemegy ebbe a vállalkozásba. Erre én 
elutaztam Olaszországba.

— Mennyibe került az utazás.
— 250 lírába.
— Mennyi megrendelést tett?

v xTxi •1Ómáb,an .1 és Veronában 231 
líra értékű vivóeszközöket rendelt. Azonkí­
vül rendelt hitelbe álarckosarakat.

— Ezt hol fizette ki?
— Budapesten.

Eránosz halála.
halt ? tU<*ta me8’ b°8y Eránosz meg

, — Rojtban várta, hogy Eránosz el
küldi az ígért 4000 koronát. Az ügyvéd azt 
irta, hogy egy intézetten veszi föl az ösz- 
szeget. De hiába várta. 22-ón a feleségétől 
levelet kapott, amelyből arról értesült, hosv 
Eránosz meghalt. eJ

— A felesége hol tudta meg ?
,,. Gödöllőn. Erre megszüntettem a to­

vábbi megrendelést, mert Eránosz 4000 ko­
ronája nélkül nem csinálhattam meg az
UZlGtGt.
nonne t?!xUk azt Állítják, hogy minden- 
napos látogató volt azelőtt Eranosznál.

—• Lehetetlen volt, mert Eránosz Má- 
ramarosszigeten volt, én pedig Gödöllőn 
laKtstn.

A botrány,
* * Xi77 Lgaz:0’ h°ey ön ajándékozási okira­
tot állított ki az özvegy részére ?

legolcsóbban
lI* C» uaoTtrafikk«

— Ez igaz. Amikor meghallottam, hogy 
milyen rágalmakat terjesztenek rólam, el­
határoztam, hogy bűnvádi eljárást indítok a 
rágalmazók ellen. Dr. Kovács azt tanácsolta 
hogy ne törődjek a dologgal. Eránosz fivére 
terjesztette azt a rágalmat, hogy Eránosz 
István a halála előtt 9000 koronát adott ne­
kem. Az ügyvédem utján megkérdeztem 
Eránosz Ferencet, hogy milyen alapon hiresz- 
teli rólam ezt a vádat ? Azt telelte, hogy 
Eránosz István halála előtt mondta el neki 
a 9000 korona históriáját. Az ügyvéd el­
mondta nekem, hogy Eránosz családja hír­
lapi utón akar botrányt csinálni. Dr. Kovács 
megmagyarázta, hogy áldozatokat kell hoz­
nom, mert különben tönkreteszik a vívóter­
memet. Elpanaszoltam a dolgot a feleségem­
nek, aki hallani sem akart arról, hogy pénzt 
adjak az özvegynek. Magyari Margit ellen­
ben azt tanácsolta, hogy a botrányt bármi 
áron is el kell kerülnöm, mert azt nem lehet 
azutan kiheverni.

— Miért nem jelentette fel Eránoszé- 
kat zsarolásért ?
I,,, 7 N®m. akartam. Egy kávéházban ta­
lálkoztam Eránosz Ferenccel. Ez kijelentette 
hogy az eltűnt 9000 koronáról többé nem 
tesz említést, ellenben arra kért, hogy a 
nyomorban maradt ,özvegynek adjak e^y 
bizonyos összeget. Én belementem abba 
kogy közjegyzőnél kiállíttassak egy ajándé­
kozási okiratot. A mikor azonban az okirat 
olasz másolatát a kiállítást követő nyolcadik 
napon megkaptam, azt láttam, hogy egészen 
mast tartalmaz, mint a hogyan én gondol­
tam. De azután megnyugtattak és eloszlat­
ták az aggodalmamat. Az okirat havi 60 
boronát biztosított az özvegynek, föltéve 
hogy a botrány kitörését, illetve hírlapi per- 
traktalásat nem segíti elő és igyekezik azt 
megakadályozni.

Az első találkozás.
Mikor jött először Budapestre ?
1889 szeptemberében.

—- Foglalkozott akkor spiritizmussal ?

ismerkedett meg Eránoszszal ? 
1903-ban, Bay lakásán.
Bayval mikor ismerkedett meg ?

~ Mikor feljöttem Budapestre.
Adott ön valamikor kölcsönt Erá- 

nosznak, vagy ő önnek ?
E£y k0tt.eI az ismerettségünk után, 

mondotta Gennári, Eránoszszal és Bayval 
az utcán voltak, a mikor Bay arra kérte 
hogy adjon néhány koronát kölcsön Erá- 
nosznak. Adott 20 koronát. Ilyen eset több-
feTru^ft818™ ŐdÖtí* A tart0zás fsanként 
fiJrtÄs? négyszáz koronára, amelynek még­
is kapta tobbször Sursette. Egy részét vissza
kölcsönt?8 ÖQ S0hasem kaPQtt Eránosztól 

De igen- Ilyen eset is előfordult.
követelésT?" ta,lek Eránoíz ellen rala™i

í 7. Igen? hétszáz korona. Itt részletesen
™!?n0ftdfai a vátlott» ,h°gy miképpen szapo- 
rodott fel a követelés 700 koronára, hogy
összege™lk0r 8dta részletekben a 700 korona 

Ml ^n0828^! való összeköttetés-
felése? k marad 700 korona köve"

— Igen.
ottaTkfiffiffi ÄmlÄr8'

“pm'ptoroÄ toíioS,
váos kérdezte, hogy van-e nyugta, vagy va-

f Sanz-féle Villamossági R. Z. *£220*?* «■»>
® szerelvények dús raktára. Telelőn szám 568
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lami írás erről ? Minthogy nem volt, azt 
tanácsolta, hogy ne indítsak bírói eljárást, 
mert elveszteném a pórt

A szeánszok.
— Hogy fejlődött ki az ön és Eránosz 

között főnnállott visszony olyan szoros ba­
rátsággá ?

— 1902. márciusában történt, hogy 
először beszélt Bayval spiritizmusr il. Akkor 
az volt a véleménye, hogy nincsenek szel­
lemek. Több szeánszon résztvett Rómában, 
de hitetlenül fogadta az ott történteket 
Akkor, 1902. márciusában azt mondta Bav- 
nak, hogy próbálják meg az asztaltáncol- 
tatást. A dolog sikerült. Megkérdezték a
Í'elentkező szellemtől, hogy a gyufaskatulyá- 
ian hány szál gyufa van. Áz asztal ki­

kopogta.
— Azt mondja el, hogy Eránosz hogy 

került a társaságba.
—* Baytól hallotta, hogy Eránosz, aki 

beteg ember, szeretne résztvenni a szeán­
szokon, hátha ad valamelyik jó szellem olyan 
tanácsot, amely meggyógyítja. A vádlott 
beleegyezett, minthogy máskor is voltak már 
vendégek a spiritiszta-estélyeken. Ezeket az 
üléseket Bay vezette.

— Meddig?
— 1906. szeptember vé eig.
— Azokat is, melyeket az ön vivóter- 

mélen tartottak?
— Az összes üléseket Bay intézte.
—- Bay miért lépett ki a társaságból ? 
— 19Ö6. augusztusában én Olaszország­

ban voltam, Bay pedig Törökbálinton. Eb­
ben az időben Bay egy erkölcstelen dolgot 
követett el. Azt vették észre, hogy ettől 
kezdve a szellemek nem feleltek Bay jelen­
létében. Erre Bayt ki kellett zárni.

— Bay nem i?y adja elő. 
ügy igaz, ahogyan ö adja elfi. Bay 

egy idézetlen kérdést intézett a szellemek­
hez, hogy vállalkozzék-e festőmunkára. A 
szellemek igennel válaszoltak, mire Ray 
vállalt festőmunkákat. Engem is be’e- e t * 
dolog üzleti részébe. Ez 1905 vécén tön ént, 
tehát ez a vállalkozás nerc lehetett indító 
oka az elválásnak, mint a hogyan Bay 
adja elő.

— írtak is a szellemek a szeánszokon? 
— T"en.
— önnek volt egy könyve, amelybe 

a szellemek bejegyezték az akaratukat. 
Igaz ez?

— Igen. Egy napon azonban a szellem 
kijelentette, hogy az irás lassanként el f>g 
tűnni. Úgy is történt. Az irás soron kint 
eltűnt és végül az egész könyvnek nyoma 
veszett.

~ Papírra is Írtak a szellemek? Azt 
a papirt honnan vették ?

— Nem tudom. Néha odatették a 
papirost, néha azonban a szellemek azt 
mondták, hogy nincs szükség semmire.

*— Látta a szellemet?
— Kétszer vagy háromszor láttam a 

szellemet, legtöbbször azonban láthatatlan 
volt.

•— Az angyal szeánszra is, kivül is 
megjelent ?

— Megtörtént, hogy 6 és Bay szeán­
szon kivül próbálák megidézni a szellemet ?

— Igen és jelentkezett is.
— A szeánszokon világosság volt ?
— Csak egy gyertya égett.

Igaz, hogy magnéziumot vásároltak 
és annak a segítségével fényhatásokat idéz­
tek elő?

— Igen, de fényképezésre.
— Eránosz halála előtt mikor tartották 

az utolsó ülést?
- 19.
— Vagy márciusban vagy áprilisban,
— Vásárolt ön a szeánsz céljaira pa­

pirost ?
— Nem.
■— Van itt egy amulett bűnjelképpen, 

azt maga kapta a szellemtől ?
, .— Nemcsak ón kaptam, hanem min-
uenki, aki résztvett a szeánszokon.

— Melyik szellem volt az önó?
— Ida, Mária és Lidia.
— Bavnak is volt egy külön szelleme ?

— Bay az ördögöt szokta látni, akit 6 
sohasem látott.

Az elnök a tárgyalást öt percre fel 
függeszti.

CSARNOK.
Az árva. *
— Regény. —

(Folytatás.)
Bálintnak mindjárt támadt ravasz gon­

dolata.
— Van már tervem.
— Sikerre vezet?
— Feltétlenül.
— No, halljuk.
Bálint csöndesen, óvatosan, csaknem 

suttogva mondta el tervét
— Mióta itt lakunk a csárdában, kény­

szerűségből, unalomból több ízben tettem 
sétát. Nem messzire a csárdától van egy 
üres jégverem. Érdeklődtem, hogy mi az. A 
korcsmáros hetese magyarázta meg, hogy 
valamikor jégverem volt, most pedig üresen 
áll. Csak télen használják, olyankor zöldséget 
szokott bele raktározni a korcsmáros.

— Nos és mi összefüggésben van ez a 
mi tervünkkel ?

— Egyszerű a dolog, — magyarázta 
Bálint. — Nekünk egy olyan biztos napra 
van szükségünk, amikor Tölgyesi nem állhat 
utunkba. Senki sem gátolhat meg bennünket 
tervünk sikeres megoldásában, csupán ő. Egy 
napra tehát el kell ezt az embert láb alól 
tenni.

— A verembe?
— Igen.
— De hogyan?
— Egyszerű a dolog 1 Vesztegetni való 

dő nincs. A korcsmáros hetesének adunk 
néhány koronát s átadja a verem kulcsát. Mi 
)edig kimegyünk az országúira, lesben állunk 
s amikor Tölgyesi jön, megrohanjuk és hir­
telen belevetjük a verembe. Csak egy napig 
hagyjuk ott. Akkor megbízunk valakit, hogy 
bocsássa ki.

— Jó, jó, de hátha kiabálni fog s fi­
gyelmessé teszi az országúton járókat.

— Először orgonálhat úgy, ahogy csak 
bir, a szava nem hallatszik ki az országúira. 
Másodszor a hetest beavatjuk a dologba, 
adunk neki ötven koronát. Megmondjuk, hogy 
az egész nem egyébb, fogadásból csinált tré­
fánál. Az maga fog vigyázni rá, hogy ki ne 
szabaduljon. Holnap már kiengedheti. Akkor 
mi már útban leszünk Elizzel Szolnok felé. A 
többi az én gondom. Biztosítom róla kedves 
apámat, hogy azután már Tölgyesinek sem 
lesz kedve a vetélytárs szerepét játszani.

— Ha beválik a terv, akkor igazán meg- 
érdemled, hogy Eliz a feleséged legyen.

— Be fog válni. Bízza csak rám, kedves 
apám. Holnap már a sikernek fogok örven­
dezni.

— Folyt köv. —

erőt ad
a SCOTT-féle Emulsio akkor is, mikor más 
szer már nem használ. Mindig veszélyes kétes 
értékű szerekkel kísérletezni, amikor az em­
ber egészségéről van szó. Gyengeség esetében 
különösen lábadozóknál, vagy vérszegénység 

tüdőbaj, tol ter beit munkából 
származó betegségek folytán az elő­
vigyázatos ember azonnal ahhos a 
szerhez folyamodik, mely számtalan 
esetben, kivétel nélkül megbizbatóan 
hat. Ez a szer a

Az Emulsiő ví sárijánál a SCOTT-léle módizei rédle-gyét - _» haliul 
1«;
— ktiilk Stye- 

:ave rtnei.

SCOTT-“ ímiilsfo
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.
Kapható minden gyógytárban.

nyujtat mérsé­
kelt kamat mel- 
letthazai éskül- 

löldi pénzintézetek által földbir­
tokra, házakra és kezességre.

Régebbi kölcsönt olcsóbb kamatú kölcsönre konvertáltat, 
Pénzügyi Vállalat Debrecen, Piac utca 83, s

Szűcs,
elnök, 948

ifilöp Károly,
jegyző.

&> *lOJiev>

HP

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
Jobb a

RéthypemeteíüCzukGrkánáli
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-fólót kérjünk, ml- 
—vei sok haszontalan utánzata van.—

I doboz 60 fillér.

Csak Réthy-félét fogadjunk el!

21513/p. 1907.

Hirdetés.
.. ,A debreceni kir. törvényszék 

közhírré teszi, hogy Rác István és 
érdektársai derecskéi birtokosok 
Derecske község határára nézve, — 
a közlegelő kivételével — tagosítás 
elrendelése végett a kir. törvény­
székhez a fentebb látható szám alatt 
kérvényt adván be, a tagosítás me»- 
engedhetősógének kérdésében 
helyszíni tárgyalásra Derecske köz­
ség határához 1908. máro. 9-ének d. 
e, 9 óráját tűzte ki és a tárgyalás 
vezetésével Kelemen Ernő törvény­
széki bírót bízta meg.

A tárgyalásra az érdekelt bir­
tokosokat azzal idézi meg, hogy a 
kitűzött határnapon érdekeikre való 
felügyelés végett személyesen var>\ 
szabályszerűen igazolt meghatalma- 
zottaik által jelenjenek meg, mert 
meg nem jelenésük a tárgyalás meg­
tartását nem akadályozza s a meg 
nem jelenőket a kir. törvényszék a 
tagosítás elrendelésébe beleegyezők- 
nek tekinti. Az ismeretlen tartóz­
kodásnak ügygondnoka dr. Nagy 
Sándor debreceni ügyvéd.

Kelt Debresenben a kir. törv 
mint úrbéri bíróságnak 1907. dec. 
31-en tartott üléséből.

I
/
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Háztulajdonosok
figyelmébe™

Kérem a m. t. háztulajdonos urakat 
hogy kiadandó lakásukat irodámban 
bejelenteni szíveskedjenek,

Tisztelettel
r ., C1 Túrái Farkas.
Telefon 61. Miklós ntca ti.

1908 január ti

Hfl

Efvagyfalanság
és emésztési zavarokat a

Rohffschi Tempo! forrás viz
rendszeres ivása megszünteti. Idül­
tebb és krónikus bajoknál ezen for­
rás használata felülmúlhatatlan.

Főraktár: Eoffirahn József 
Budapest, Báthorl-utoa 8.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgy
— ..... — nagy raktára. —....- -

Easzatiyiízky Endre
Debrecen, Piac-ntca 57. szám.

Ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban és a logjutá- 
nyosabb árak mellett Dit- 
már-, Brunner- ős hazai 
gyártmányú asztali függő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló-, 
csoda-, nap-, villám-, pet­
róleum- 4« Au er gázégők­
kel. — Úgyszintén por­
cellán és angol fayance 
tea-, kávé-, mocca- és 

mosdó és minden­
nemű asztali cog­
nac én liki rös üveg 
készleteké1, majoli­
ka, bronz i s cliina- 
ezüst újdonságokat

Mielőtt személy-, jelzálog-,

pénzkölcsönért
bárhova fordulna, kérje díjmen­

tesen tájékoztatót

Meller L. Egyed cégtől
Budapest, IX., Lónyay-u. 7.

Telefon Interurbán 46—Sl, sz.

Vidéki megrendelé­
sek pontosan, gyor­
san teljesitletnek.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál, (M

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Dr. Leogyel Zoltáo
Ügyvédi irodája

Kúoyadi-útca 5. Sz.
□ KoroiSS bázbai).

[Debreceni kézizáioo
\ f®| kölcsön-iut ézet w 
i részvénytársaság
DEBRECEN. Árany-János-u. 9. sz, alatt

:

Legmagasabb kölcsönöket nyajt arany- 
ós ezüst tárgyakra, ékszerekre és 
egyéb ipari készítményekre. Raktárai­
ban iparosok és kereskedőktől árukat 
diserétio mellett boraktároz és azokra 

előnyös kölcsönöket nyújt. 
Jelenleg arany-, ezüst-órák, brillánt 
fEggck és g;, ürük, uj varrógépek ós képek 

vannak raktáron, a melyek

szabad kézből megvehetők.

■ama

,,A pereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete 
mese«» évi BE. aa «B.<b íbí Koznviilé«^

1908. január hó 19-én tartja meg Csapó utca. 1. sz. (emeleti) helviséíhftn i
T .Í r„ y = i'toVe“leZelÜnt tagi‘,li liszleleltol meghívjuk.

4. Az alapsz.ibúly módosítása.
5. Igazgatóság választása (5 évre).
6. 3 felugyelőbizottsági és 1 póttag választása (3 évre).
7. hsetleges indítványok. '

1. A közgyűlés jegyzőkönyve hitelesítésére 3 tag me1 jelölése.
. Az igazgatóság jelentése a múlt üzletóv eredményéről s ez- 

tel kapcsolat ban ai mérleg éa zárszámadások elől erjesztése, 
ain t r .^jú-'yelfibizottság jelentése s annak kapcsán az igazgató­
ig es feludyelebizottság feimontvóny megadása iránti előterjesztése.

Kivonat az alapszabályokból:
A apsz 41. §. Határozatok csak azon ügyek fölött hozhatók, a melyek a meghívásban kitótettok

~ K rr ‘"l0ZÓ U,Í°y"k 8 * .Uirt..,., az ig,zg,t6,ig„ti H*.

zatnál többet senki s~tun g^boroTaT* ^ h1™'5™ j°g0Sult ,agja mmden törzsbetót után egy szavazattal bir, do saját törzsbetétei után 10 szava
ko^uÄ^fjogSt6 Utjan’ kÍSk0n,ak’ gyám8ág Vagy g°ndn0kság alatt l«v6k és jogi személyek csakis igazolt képviselőjük utján gva 

KÄcSS sem rrLrSuSt^glÄläs “ igazgatóságnál letenni.
4ti- §. Azok a tagok, akik heti befizetéseiké to*b szavazattal.

_ .... , „ „ leuiivsls.
Ä Feisenfoasik FsowcfkGZet Dsbrccsn« ZlA \

1908. Január 1-én nyitotta meg második évtársulatát melv évtársniath*
Minden évtársulat 5 évre alakul. Egy törzsbérét heti 50 "f*

kezességre egy vagy kél kezes jéultósa melleit. Bekebelezésre az ingatlanér ékének 7ö%-t"g Énfk^ ^ a , 
vp j . , . . , érték 75%-áig s kézizálogra erieKent'K /o'Á1e- Értékpapírokra, a bolsö-
Minden ezer korona kölcsön öt éven át fizetendő heti 5 koronával, vagy tiz éven át fintimiix h „ - . 
bető, mely összegben már a kamat is benfoglaltatik. 6y Z 6760 4t flz,)ten(l0 keli 3 koronával törleszt-

A „Fillórbink Szövetkezet“ Igazgatósága:
Jeney R^abó Miklós, Steiner Gabor, Dr. Irinyi István 
rendőrkapitány, alelnök, elnök.

Dr. Varga Kálmán,
ügyvéd, Jogtanácsos

Balogh Péter, földbirtokos,
Osuky J mos vágóhídi igazgató. 
Domfn Miksa nagykereskedő, 
Ecsedy Imre földbirtokos,
Frenkel Jenő kereskedő,
Hal isz Izidor szálloda tulajdonos

Juhász István lakatos,
Karner Salamon kereskedő, 
Koszorús Kálmán városi tisztviselő, 
Eure Dávid nugykeroskedő,
Molnár József földbirtokos,
Oláh Géza kir. bírósági végrehajtó, 
Kó'h Antal kereskedő,

ügyvéd, alelnök.

Rőzsa Géza,
ügyvezető igazgató,

Dr. Rózsa „Mór ügyvéd,
Schvarcz Ármin pás ománt gyáros, 
htemer Manó gyógyszerész,
gctA"hur magán tisztviselő, 
Jolii Mihály mészáros,
W’dder Jenő gyógyszerész.
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1908. január 5.

AFRO HIRDETÉSEK.
Díjé 10 szóig 40 fillér, minden további ezé 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 

-  ——- 4 krajcár, 8 Aller. ——r=
l-evélbenl tudakozódáséin a «ontes an víls- 
Stólánk, ha t szükséges postahelye* »*• 

küldetik.
r Apró hirdetések előre fizetendők, i

VIDÉKI úri ember szeretne megismerkedni oly 
csinos intelligens leánynyal vagy asszonnyal, 
kivel szabad idejét, ha Debrecenbe jön kelle­
mesen eltöltené s anyagilag is segélyezné. 
Teljes címmel ellátott leveleket „Vidéki 
jeligére a kiadóba kér.

PÜSPÖKLADÁNYIT hatodikén és hetedikén
biztosan elvárom. Üdvözli hive, ott.

IPAROS leány szeretne megismerkedni hozzá
illő iparossal, ki nem hozományra, hanem jó 
feleségre reflektál az írjon a kiadóba „Hulló 
csillag“ jeligére,_____  6563

fcűYÉDÜL álló 34 éves ember vagyok, közös
háztartásra lépnék hasonló körülmények közt 

1 levó nővel, levelet a kiadóba „Őszinte“ cim--n 
kérek.________________ ' 6565

„VIDÉKI,, jeligére levél van a kiadóba.

Ajánlat,
RÉGI jé forgalmú üzlet más vállalkozás miatt 

Jó. Cim a kiadóban. 6554

DEBEECZENI UdfKAO

KÉT csinosan bútorozott szoba kiadó József
kir. hg. utca 20. szám. 6581

FIATAL füszerkereskedő segéd alkalmazást 
m'orhet Deutsch Lajos füszerüzlotében. 6587

JŐ forgalmú kovaos műhely Eötvös uTcaT 44. 
8'. alatt kiadó. 6584

HASZNÁLT bútorokat vesz és elad Kónya Jó-
zsef asztalos Pacsirta-u. 8. 6676

KERESKEDŐKNEK, iparosoknak könyvelését, 
levelezését elvállalom. Bankhivatalnok. Cim a 
kiadóba.   6588

NAGY-LETAI ut 35. szám 4 hold föld kertó- 
szetre 80 szekér trágyával felébe kiadó a 
vagongyár végébe, ér.ekezi ugyanott. 6566

Kereslete

átad
HAJNAL utca 3
P kiadó

szám 2 szoba, konyha azonnal
. __________________________________ 6554
kőSSUTH utca sarokház 6. sz. egy bútorozott

szoba kiadó. ' 6350
PIAC-UTCA 63.. az udvarban levő külön bejá- 

ratn helyiség iroda vagy raktárnak kiadó. 
Bővebbet a kiadóban. 6546

BZÉP helyiség vasút állomás közelében teljesen 
berendezve, körnek vagy tánciskolának kiadó. 
Cim a kiadóban. 6545

HARISNYAKAT^ IPAR VÁLLALAT. Harist
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáis 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

NÁLAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány felöltők, 
Öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap- 
Janók, ágyteritők, Ja ver ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választókban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2. 6u95

JO házi koszt kapható Csapó utca 37. szám, 
egy ebéd 30 kr., kihordásra olcsón megrcn- 
delhető. 6525

EGY szépen bútorozott gangon 'akás, mely áll 
1 szalon, 1 hálószoba, 1 előszobából minden 
órán kiadó. Egymalom utca 3. sz. 6488

MAGANDETECTIV ajánlkozik a legdisorétebb
megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbizha- 
téságról kezeskedve. Iskola utca 4. 6383

VISONTAI BOR saját termésű kicsinyben és
nagyban kapható Grólnől Széchenyi- utca 1. 
szám-_______ „ ________________ 6395

KÉZI- és láda böröndök (kofferek) nagy válasz­
tékban Mark ereit B. böröndösnél Hatvan-u, 
70. Megrendelések és javítások elfogadtat. 
nak. Ügyes fiú tanulónak fizetéssel felvétetik.

ZSEBÓRA JAVÍTÁS 60 krtól feljebb. Roskop
mck óra 6 kőben járó 2 frt 80. Ébresztőóra 1 irt 
75. Jó szemüveg vagy cwicker 50 krtól kezdve 
üvegek javitasa fél árban. Fógel Gyula órás 
optikus. Piac-utca 75. szám Bank palotával 
szemben. 9426

POLGÁRI iskolai magán vizsgázókat tanít Sz-nt- 
jóby tanító Kossnth-utca 62 Ezüst nyulac 
eIadő^_______   Oo80

ÜGYES fodrásznő ajánlkozik házakhoz Simonvi
, ut 6- sz‘__________   6533
LÁNYOKAT szabás, varrás kitanitásra elválla- 

lok ingyenesnek vagy fizetés mellett. Varca- 
utca 31._______   6690

TINGSTEJ házhoz szállítva kapható Piac-uioa
_4L az emeleten. ö689
TRíko"alsóruhák, kötött keztyük, kötött haraszt 

6b plusch gyermek kabátok és fejkötők leg­
olcsóbban kaphatók Márton Gyulánál Piac- 
otca 9.

EGY ügyes kisasszony mint elárusító és egy 
ügyes kalap díszítő kerestetik. Cim a kiadó- 
hi vaui ha.__________________________ 6562

CSIPKE VERŐ (klöpliző) nő Péterfia utca 31. 
szám alatt keresztépületben azonnal sürgős 
munkára kerestetik. 6561

BÚTOROZOTT szoba külön bejárattal kereste­
tik esetleg teljes ellátással, jó házias, az ár 
megjelöiössel kéretik „Magán tisztviselőnő“ 
címen lőposta restant. 6560

FÜSZER kereskedő segéd felvétetik Vass Ist­
ván üzletébe Hadliázi-ut 4. 6586

EGY gyakorlott leány pónztárroknői vagy iro- 
dai állást keres. Cim a kiadóba. 6582

KÉT középiskolai tanuló január 15-re teljes el­
látást keres izr. családnál. Ajánlat arral K. 
B. F. B, címen kéretik a kiadóba. 6579

ÁLLANDÓ munkára mosónő és vasalónő felvé-
tetik Piac utca 42. mosodába. 6568

GYAKOKLŐTT mosónő kerestetik Borosénvi- 
utca ____________ ____________  6564

GALLÉR glancoló gépet keresek Eszenyi Dá­
niel Szappanos utca 23. 7 6573

FŐZÖNÖ jó fizetéssel elvételik. Jelentkezhet
d, u. 2—3-ig Piao-u. 83. sz. alatt. 6574

GEPLAKA1 OS és vasesz eruályos tanulók fel­
vétetnek. Ehreureich Sámuel Széchenyi-utoa 
44. szám. 6441

EGY vincellér, 1 majoros, 1 igás kocsis, 1 bé­
res, koiivenciósok 19U8. jan. 1-től felfogad- 
tatnak. Hol ? Megmondja a kiadóhivatal. 6380

KÉT szobás lakást keresek május 1-re, gye.
nincs, 6 esztendőre. Cim Gáspár Debrecen 
postrtinte. __________________  6569

EGY uj vállalathoz társ kerestetik, 10.000 frt;al 
esctlesr átadó. Cim a kiadóba, 6547

TANULÓ felvétetik azonnali belépésre Schwarz 
M. L. divatáru üzletében Debrecen. 6527

25—40 éves tisztesóges mindenes szakácsnőt jó
fizetésért lellogadok. Csapó utca 58. 6557

FŰSZER kereskedő segéd perfekt detailista,
elsőrangú lőtéri üzlet bon azonnali belépésre 
kerestetik. Cim a kiadóban.

FIATAL fiiszeakereskedő segéd azonnal felvé­
tetik Sárközy Sándornál. 6593

JO forgalmé szatócs üzlet italmérés és trafik 
engedélylyel teljes berendezéssel eladó. Cim 
a kiadóban. 6556

CSAPOKÉRT Jánosi utca '14. sz. alatt haláT- 
e8et miatt egy ház 4 szobával teljes mellék­
épületekkel jó forgalmú fik szerüzlet, korcsma 
és trafik engedélylyel 5500 írtért eladó 2500 
frttal megvehető, értekezni tulajdonossal. 6567

BÚTOROK használt, matt és" festett ágyak el­
adók Késes utca 16. 6571

OLAJOS üveg ballonok kosá/rel eladók Arany 
Janos utca 47., ugyanott fen tőkés hordók is 
eladók.

SZEGÉNY emhereknek való ’.1 szoba konyha 
kamara jóvizü kuttal 300 négyszgöl jó szőlő­
vel 800 Irt.- ért eladó, 200 .írttal megvehető 
értekezhetni Csapókért Mátyás király-u. 24.

MOZGÖ fénykép gép 800 méter képpel 800 fo- 
nntórt eladó, óagy társulnék. Hatvan utca 17. 
iodrászDal. 6575

HÓM OK KERT iőut 182. ez. adómentes ház
eJa,<S- *   6581

CSAPOKÉRT vasúti sor 37. sz. házhely, eev 
szólóskád eladó Péterfia 42. 6591

VENDÉGLŐ (Nagyvárad lóvásártéron) házzal 
nagy udvarral, nagy istállókkal, többrendbeli 
lakásokkal visszavonulás miatt e’őmös felté­
telek mellett eladó. Bővebben Debrecen Hat­
van utca 71. Héray. 6578

EÖTVÖS utca 26. sz. ház~eladó, melyen két- 
rcndbeli lakás van. J 0594

Száraz tűzifa.
kizárólag 2—3 éves vágású cser 
bük, gyeityán, tötey és hántolt 
(varga) fa kapható Öl- és vaggon 
számra

Hay Károly
fakereskedésében. Házhoz szállí­
tást pontos időre saját szekerén 
felelőség mellett eszközli. Meg­
rendelési iroda Hal-ntca. 4», eme­
let a Debrecen szálloda udvarában. 
Telefonnám 276. Telefonszám 276. |

Eladás.
EGY igen díszes nj fekete márvány mosdó- 

asztal és egy uj siffon eladó. Cim a kiadóhi- 
vatalban._________ 6563

TÉGLÁSKERj, melletti földön vagy 2ÖÖ sze­
kérre való jég eladó, értekezni Löki Sándor 
varmegyei hajdúnál. 6553

KÖZÖS konyha részvény 20 írtért eladó. Ect- 
vös utca 51. ß.,53

ELADÓ hizlaló. Koznia Józeofné tulajdonát ké- 
pező Kónya-talepen 900 négyszögöl területben 
600 négyszögöl őrületben beültetve jó termő 
szőlővel.______ 6552

ARANY JANOS utca elején négy rendbe'i la­
kással, jó karban levő ház 1908. február 1-ig 
25 ez :r koronáért eladó. Cim a kiadóba. 6551

EGY kovács mühelybeli szerszám el»dó Hajó 
utoa 14.___________________ <619

EGY csinos lengyel szán eladó Hatvan-utca 10
szám._________  6396

MESTER utca negyedik számú ház eladó, érte­
kezhetni benne lakó tulajdonosával. 6388

EGY grammé fon beszélőgép elutazás miatt ol­
csón eladó. L Mórictelop 12. sz. 6577 ,

14781-1907. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
. „ .. A. debreceni kir. törvényszék mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a Népsególyző bank mint szö­
vetkezet végrehajtatonak Kovács János végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreceni 
kir. törvényszék területén levő Debrecen város belte 
rülétén fekvő a debreceni 9385 sz. tjkvben Afl. sor 
4641-a—1 hrsz. alatt foglalt végrehajtást szenvedett 
tulajdonát képező beltelekre 776 korona megállapított 
kikiáltási árdan az újabb árverést elrendelte és hogv 
a fentebb megjelölt ingatlan 1908. január 22 napján 
délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési terme 
L«;i megtartandó nyilvános árverésen a megállanitoM 
kikiáltási áron alól is eladatni fog. P

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
árlOe/0-át, vagyis 67 kor. 67 fillért készpénzben vagy 
óvadékképos értékpapírban a kiküldött kezéhez is­
tenin avagy a bánatpénznek a bíróságnál ellloges cl 
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át 
szolgáltatni. J

Debrecen, 1907. november hó 29.
ozn . BOlVári.
960 kir. tvszki bíró.
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DEBRECZENI ÚJBA

— Takarói tűzhelyek, —
főzőedények, 
vaskályhák es 
cseréiKályh-ik 

nagy válaszlék-
ban jutányos árban kariatok, —

t KOVÁCS GYULA „«siketében
j Bika sz álloda mellett.

1908 január 5

LEOJOBti
S^é^FOG-C RE MEj

4 pán cipő
csak s koronáért

lösz olárneiftva, inig a készlet tart ily 
olcsó árban. Egy pár férfi cipő, egy pár 
női cipő kitlucsnival, barna vagy fekete, 
őrösén szegezett talppal, l^egfujabb divatu 
szintén egy pár úri, egy pár női divat- 
cipő legszebb kivitelben, igen könnyű 
mind a négy pár csak 5 koronáért kap­
ható. A megrendelésnél elég a h sszat 

megadni. Utánvéttel is küldetik.

Cígsőkiviteli ház

Felesége keres!
í I a háztartás vezetése mellett könnyű ' 1

■ kézimunkával 20 kor.-lg betonként.
Férfiaknak Is alkalmas. ' V?|Ä*4gL

Csekély beszerzési költségek I , /'J&Tlí& J
Kérjen prospektust!

Ä «» B» «» aa ni «* »• jfV-í- *•
, Vállalat ti zi'pnr fejlesztésére

Bscs, VJ/T., ittelkengassc 1/5

Minden okos és takarékosH 
háziasszony az ártalmatlan

„STELLA“
sütőporral 992

süti tésztáját. Különösen bevált cikk 
minden elképzelhető tésztához alkal­
mas. — Ara 10 fillér és 20 fillér. Kap­
ható füszerkcreskcdések ben és drogéri­

ákban. Gyárosa:

STELLA vegyészeti gyár

Krakkan 69. sz.
az áru meg nem felel, a pénz visszaküldetik

Telefon 296.
CSÁTHY FERENCZ

DEBREGZENBEN-
Egyháztér 2. szám a Nagytemplomnál. 

Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és német kölcsSnkMyvtirát
a. n. ó. közönség szives fi érveimébe jelen 
őszi és téli évadra a legillőbb árak'mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke

Kívánatra

a:- Lcdermann 0, Budapest, VII., Nefelijts-u. 33.

S JUJ? L1.TZ-po R_
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti tel.
A Moll A.-féle Setcíiitz-porok tartós gyógyhatásá 
* lorm ikacsabb gyomor- és altost Lántalmak yTo- 
morgorcs és gyomorhév, rögzült székrekedés! mái- 
bántaiom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, c jeles házi szemek évtize­
dek Óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára 

lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
HanMásck fúrva,lyi.'eg fenyiflaiiiek,'
MOLL “Fi LiTTi

, MOLL’S
.Franzbranatwtti

Sáli

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyet tünteti fel. 
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
főle sós-borszesz neveze­
tesen mint fájdalomcsil- 
apitó hedörzsölési szer 

köszvény, csuz és meg­
hűlés egyéb következme- 
nyeinél legismeretesebb 

népszor.

•»gyen és Sérmentve Mill meg a cég,

öooßgäii és Somossy
Debrecen, klstcmplombazár.

jóriási szőnyeg raktár!
Függönyök, — ágy- és 
asztalterítők, linóleum, 
borvásznak, flaneltaka­
rók. — Valódi persa 

szőnyegekben ^
|0 Óriási választék!!

Kossútb Ferenc levele
Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész ur­

nák Sepsiszentgyörgy. ur
I ”CStxZ0S-xbí1,a,‘naknál az „INDASZESZ“

bedörzsölt^ jó hatásúnak mutatkozott Kérem 
j legyen szives nekem három üveggel küldeni 

Q . _ KOSSUTH FERENC,
i , számos előkelőségek és orvosok ipazoliák
: hogy a törvényesen védett székely havasi * 1

S®T Indaszesz TSW
i gyógyiü sósborszosz
! ierí0bn szernek bizonyult a lest és izmok edző- 
I sere. Üdít és frissít. Megóvja a testet a hideg 

befolyatol. Másságéhoz (gyúró-kenő kúra) 
lelőtte aput latos. Leghatásosabb szer csuz kösz- 
v6ny, rheu.ua, i^jTás, natha, inlluerza. 7~
f/",",g>llu" es »|i»«niti.Milli meghűlésből ere.ld
,a!'Jk , :|(i11- A székeiyhavasi JJnuASZESZ“ 

össze nem tévesztendő közönséges sósborszes, 
készítményekkel, melyek egyszerű szcszkever/k.k, holott az ),INŰASzIbT azjkéfvwt
bnf0?^ uvelíllól előállított és halasában felülmúl­
hatatlan gyógyfű sósborszesz. Egy üveg szé kelyhavasi „INDASZi .SZ“ fölér loVeg köz^í 

! eóges soshorszeszszcl. s
I c Készíti Balázsovich Sándor gyógyszerész 
! Szepsiszrntgyörgy. A törvényesen védeti szé! 
í ho'yhavasi INDASZESZ“ kapható 2 és l ko- 

8 uveffekhen minden gyógyszertárban és
Debrecenben,:

Est ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill. f ijl MW BHM ing| pp. hu whil

Moll gyermek szappanja H E I L ■ L B If lí
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek MmK3 imT 6tia jjfo M
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá- I a - üli , , . _ ■■
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ánolá- 
sára gyermekek 6 felnőttek részére. Ára darabon- 
u. ki*11 40 fiit Őt darab 1 kor 80 flJL 
Minden darab gyermek-szappan „Moll ,V* véd­

jegyével van ellátva.

Főszétküldés: I
MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir udvari szállító által. ‘
Becs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel­
lett teljesittetnek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával cs Védjegyével ellátott készítményeket kérni.

a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

5eíJ"íf!e vjasz-ken5cs kemény padló számár«. 
Kei - ele fehér Glasur“ féíyrnáz 90 ml!?*
Kei -le e arany fenymáz képkereteknek 40 fi óí* 
Keil-iele szalma kalap-festék minden színben

Mindenkor kanható
komtsek Géza cégnél debbeczen.

CS1 ak ö íf‘“iltisa' KJ!2k2-’ viiianyvntgitisi s viATbcrcnd. váL

Pebrecaa. Fiacz-utca 43. száj
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^AIUM6 fényes

diszmíi- és ajándék
tárlat

Fényesen s a mai kor 
kívánalmainak minden te­
kintetben megfelelő üzle­
tem berendezésére hívom 
fel a m. tisztelt közönség 
szives figyelmét.

Óriási méretű helyisé­
gemben a legfinomabb Íz­
lést is kielégítő minden­
nemű áruk, a legválaszté­
kosabb és a legszebb ki­
vitelben szerezhetők be
bámulatos olcsó árban.

Állandó nagy raktár:
Máj*, /ayenc és chinaezüst 

Dísztárgyakból, Jattok, virágvá­
zák, re.nek kiviielü író- és Do­
hányzó készletek.

A legfinomább porcel­
ánból kávés-, teás-, uzsonnás 
és asztali étkészletek.

Mindennemű
asztali fivegkészletek

legegyszerűbbtől legfinomabbig.

Evőeszközök,
chinaezüst, alpacca és nickelből.

Asztali és /üggőlámpák
óriási választékban.

Menyasszonyi kelengyék
Midőn a n. é. közönség- 

szíves figyelmét felhívom 
emeleti tükör salonjaim 
megtekintésére — vásár­
lási kényszer nélkül —- s 
további jóakarata támo­
gatást kérve

teljes tisztelettel

Lám Sándor,
üveg és porcellán üzlete

Qebrecen, Piac- és Hatvan-u. sarok,

13

Mindennemű Eli

legszebben tisztit és fest

Wegener György
S2Sze kelmefestő és vegy-tisxtitá gyáros.

®yw|t®telep
13EBilE0EFlg Simonff|f-Mtca 7» szám alatt,

r

bronzmtives. DEBREOEM, Szt-Énna-u. 6.
Készít mindennemű sárgaréz és bronzárukat, légszesz aceüyien és villamos csillárokat

Csillárok átalakítását petróleum és légszeszről ívillamosra, 
vagy légs-zeszés villamosra (combinálva). Újjá tisztításokat s min- 
dcn e szakmába vágó Javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen 
és jutányos árak mellett eszközöl.

A Kazal fiáz-ízzófény Részvénytársaság debreceni képviselője.
Állandó nagy raktár „Rádium-fény“ és lefele égő gázizzótestek- 

ben, íivagfiengerek, lerujabb öngyújtók és egyébb felszerelési küíőileg ?ss égekóeu,
Gyönyörű fényű kirakat és ulcai lámpákban. Jókarban tartás? jutányos árbar? elfogad.

Prelovszky András
elsőrangú úri szál6 üzlete és Katonai felszerelések Intézete,

P<br<c«0, KoSSútb-útca 4.
. , s.,.ElválJal a leyujabb divatu angol és francia szabása öltönyö­
ket teli es tavaszi fe öltőket, sport és vadász ruhákat,

Lovagló britSes nadrág kä 1 ő0 í
Úgy tényleges mint tartalékos tisztek és egyéves 
önkéntesek a legelegánsabban szabály szerint szereltetnek fel.

íirmMran',i>iBiiM«iiiiiiiiaiiiii«iiiiii|iiiiaiiá.u «a* <m ,

. ^Legkényeseob Igónyekoí fs
EH kielégítheti, Q
ha alant felsorolt ajándék tárggyal kedveskedünk, j

1 készlet elegáns Íróasztal felszerelés 
1 elegáns fénykép íalbum bőrkö- 

J tésben
Elegáns zsebironok díszes tokban

MMi i

' . v/

1 drb. finom bőr iróaljzat 
1 drb. arany töltő toll 
Finom rámázott olcsó képek 
1 doboz levélpapír dombornyomással

dús választék, ízléses kivitel, legolcsóbb árakban kaphatók
MIHÁLY SÁMUEL

papirkereskedés

Főtér 30., „Prtbtr" SőrcSaryokkal Szen>b<o.



u
DEBBECZENI UJSAG

f
1908. Január 5.

Mimienhemü ruhák

tisztítását és festését
szépen és Jutányosán eszközli

KOHCZ JÓZSEF
i t gőzerőre berendezett
kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító, 

Debroozen,
Batthyány-ufcn 2. és V"ár utca 3. szám 

(Zenede épület.)
Hm

Kis macsi tejgazda­
ságból házhoz szál­
lítva palackokban kapbalé

filAn

EBI

bácfiiiljf ntemíjft'uégben.
Megrendelhető

JEBŐ,
iüszerüz,létében.

■QLJfl vállalati
/l Teleky-ütoa 6. sz, alatt

paplan és macirác gyárat
létesítettünk.

r Készítünk minden e szakmába vágó 
: munkát a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig oicso árban.

Szives pártfogást kér
Matclcsi és Társa Tekky-ntca 6.1

Tanuló leányok felvétetnek.

Moskovils József
Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

i líl 111 IMfii
elsőrendű szabómüheíye

Piac-yfca 46. szám az udvariban. $2$
|3ait

I! Szendrö Sándor
zongora ée hangszerkészitS.r1

n
J*1 [l !f ‘ \jp tV

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

«■ • pianinóit
jSramoíoajait ,|2K
j és nagyválasztéku

ISramofon- 
IciBszeket. ^

JavitasoKaí es hangolásod előnyas arain eszközöl.
Zongorák bérbe kaphatók.

Ozlefheiyis&g Dotocn, Szt.-Aima-ufca 3. sz.

Bankegyesűíet r.-t.
Debrecen, Piac-n. 72.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 
tételeket stb.

Törlesztései vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(chek) szám ára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére is.
Az igazgatóság.

Szakértelemmel készített

szemüvegek fe orrcsipfeíők
rövidlátó, távollátó, gyenge­
látó és operált szemeknek.

Színházi látcsövek,
és turista távcsövek, legfino­
mabb achmmatikus üvegekkel 
nagy választékban és legolcsóbban kaphatók

FISCHER JAKAB,

............... IM111 l w * ■
Legszebb! Legjobb! Legtartósabb! í

Glace, svéd és szarvasbör

[Saját készitményü
sérvkőtők, — haskötök,
gummi görcsérharisnyák,

Valódi francia és amerikai

gumiéi különlegességek
SCHÖN SÁNDOR

kezlyü-, kötszer és orvosi müszertárában _
Debrecen.

Piac utca 12. szám. (Stencinger ház).

műm
üalkonserv és halfüstölőgyár

«

szakértő 
láísze- 

résznélü
Főtér, 23. szám. Sesztina-ház.

Főraktár s BUDAPEST.
Különlegességek:

Orosz sza diniák, marinált boringek, minden­
féle csemege áruk, Bismark beringok, gön- 
gyöit-, fűszerezett-, fillett- és kocsonyázott 
keringek, korona szardíniák, halsaláta, Buck- 
ling, Anchovis« Sprottni. Füstölt vöröshusu 

I ra,jnai lazac. Valódi strahlsuadi-marinált 
boringek.

Kérjen árjegyzéket.

Naponta friss Bückling,
Kapható

minden fnszerüzletben.

aNines tSbbé gyomorbaja annak, a
Iái*»®®

Ssrítnycai ásványvizet
issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű

emésztést elősegíti.
Főraktár és egyedüli elárnsitás Debreren és vidéke részére

<5rüi)bgrg*r és (Slück
—fűszer- és gyarmatára nagykereskedésében Debrecen, Csapó utca 16. szám.

A ke5vészeV\
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Köhögésnél rekedtségnél legjobb a
B°rsy-féle Pemete-íü Clllt<>rka

Egy doboz 20 fill.
Kapható: gyógy tárakban, Jósa és Jóna dro- 
gueriája, Friedery cukrászda és minden 

nagyobb füszerüzletben és készítőnél
§izentaAim^>ia. 30« sac

Elsőrendű
|SaIon petroleui

legolcsóbban

{Neumann Gyula!
festék-

lés petróleum nagykereskedésében kapható, I

Debrecen,
{Hatvan vattcaa 3*. ®2B. 

Telefon 566.

szépitőszerek ma már 
elismert legjobb cos-
meticuskószitménvek 
legfényesebben bizo­

nyítja ezt legnagyobb kelendőségük, 
lessek megkérdezni a főraktárban, 
bem higanyt sem ólmot nem tar­
talmaznak a mit legutóbb N ibráczky 
íoszolgabiró úrral kiszált dr. Técky 
jarasorvos ur hivatalosan megvizs-

RfflatileS erem,
nÄÄbb Szez5t’ májfoU°t. vimmodlit, pönse- 

Tmi b°rC®Unya9ágot botosán eltávolít, 
teljesen zsír- és olajmentes, púder alá nappali liasz-

‘ a ra. ránofedS, a leerhervadtabb arcbőrt ötporc ala:t üdévé és M-Klit_• » CD°.” ot
bársonypuhává teszi. JlííltUw 2rCK6tt0CS éjj? r0>
KészítiglíunSIstbáTég6LIe 1 k0r‘éal kor- GO2™".’ 
nf? 1“ Ku° Ia,tván gyógyszerész szaklaboratóriuma Debrecen. Kapható Tóth Sala gyógyszerésznél Tlm

Ha nem használ, árát vissza adom.

! Menyasszonyok vőlegények
saját érdekekben keressék fel

Pintér Gusztáv
tó- és tetet

Piac utca a nagytrafik mellett, |

hol legjobban és legolcsóbban 
beszerezhetik Jeggyfirfi-, óra-, 
lánc-, karperec, fülbevaló-, ezüst 
evőeszközök stb. szükségletüket

Őrajavitások
ajTndéTI legjobban tárnyak

és legpontosabban 
□ eszközöltetnek 0

Szives tudomására hozom hogy Józs.
klr. herceg-utca 52. számn házunknál sa­
ját termésű vámospircsi

tájborok
u. m.: rlzllng, ezerjó, bakar és különféle 
veresborok olcsó napi árakon litere» és V*
literes üvotrkeben kaphatók.

Nagyobb vételnél kedvezményes ár.
Tisztán kezelt borokról kezeskedem.
B. pártfogást kór tisztelettel

181 Selberger.

15

I Vd I

és

8ftszie;
fiz 0. nagy. L ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 20

törlesztési kölcsőnfigyekben
díjmentes útbaigazítással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Bőrwássssuak
nagy választékban, olcsó szabott árak 

mellett kaphatók

IBosznay j.ós Tm
szőnyegházában - a

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.
BÜ

LÁSZLÓ ZSIGMOfflá)
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
neojf és kis állatok részére Csapo-u, 30.
____ __ _ Telefon 558 sz.

Donogán ás Somossy
Debrecen, Kistemp’ombazár.

Báliidóoyre:
Csipke ruhák, Batisztruhák

Legdivatosabb
selyem kelmék,

Francia hímzett batisztok.
!Óriási választék!

korona óvadékkal 
faliil póozbsszedűi, pénz- 
lyirilF tárnoki vagy ehez

hasonló bármiféle ál­
lást elfogad egy ügyes kereskedő 
esetleg egy üzletet bármilyen szak­
mában

elszámolásra elfogadok,
Szives megkeresések

Schwartz Ferencnél,
<3ózs. kár fesrceg utca 35. ~

BE

943

wv

UJ VASÖNTÖDE
gazdasági

Deörecen, Hortobágy malom mellett,
Elvállal mindenféle gépekhez, épltkö-^ 

Izésekíiez, minia, rajz, vagy ócska után! 
vasból vagy rézből újat önteni, kívánatra! 

íme .us munkálni. Mü-kovács munkákat ' 
esztergályozást, gépek, malmok javítását 1 

l es átalakítását, uj tüzszekrényeket lehető' 
legolcsóbb árért vállalunk. t

I Baját gyártmányú hőszivattyúink és t 
jegyes alkatrészei minden nagyságban va-í 
j lammt használt de újonnan javított sztfcs.
I ka vágok, jár^áiyok, ekek, boronák, vető- í 
I gépek stb. igen olcsón eladók. Gőz s benzin 
cseplögarniturák eladók és kisebb vaa-vl 

j nagyobbért elcseréltetnek. * '
Fás és RÓZSIK, f

ivSS

***■ 11 r. anr^uÁiH'vo-Tde de,

bogJ *&*"to*"*ny «tott ki. mióta a legtöbb háztartásban a

©a eres Éteizslri
használják.

Oyomortetegek, aranyeres«* stb. sokkal jobban bírnak «I (W 
_ . . „ é“la,UTd ">«<*'=•<. -int mL éteWa?

Schicht György, „Ceres" tápszermüvek osztálya,
A*»*«*« SSV»»«-

I



KyciÄitati a torfcrjiágííoD, (a „Dtkreml OMf nyomdát,«,.) Tulajdon«,; Than Ojula,

DEBKECZEm UJSAO
Legfinomabb ó és u.j hegyi

Faj borok
kaphatók 5U literen felül

Tóth Sándornál,
Hunyady-utca 26. sz.

LEFKÖVITS JAKAB
Debrecen, Szécliiéayi-ntca 1. sz.

fkodén) bútor raktár
Dus választók kiváló ízlésű

ebéE, hálószoba, salon berendezésekben
Legszebb és legjobb kivitelű

vas- és kárpitozott bútorok nagy
választékban.

Cégre lessék figyelni.

Eláné oj báz.
A város legforgalmasabb helyén 

a ház 10 évig adómentes, van rajta 
több rendbeli úri lakás, jdvizü szi­
vattyús kút, rendezett szép udvar, 
istálló, mosóház, a ház jövedelmez 
évente 1880 koronát, van rajta teher 
10,000 korona,
Ára 28,000 korona.

Cim megtudható a kiadóba.

1908. január 5.

doLDSTENi Karolina
orvosilag elisttjírt lygllfüző möteripe

DEBRECZEN. Platz útyca 61. szán?.

palotában
irodának vagy gargon 

lakásnak 
alkalmas helyiség

Mérték után rendelve bármily érzékeny alakra
6 óra alatt készít

legkényelmesebb miedert.
Kitünü egyenestartó, babára készült mintafflzők 

félárban adatnak el.
ÓiMási raktár kész fűzőkben, legolcsóbb árba.

Tanuló- és varróleányok felvétetnek.

Mádndvary Lajos
vászon, kézmti- és rövidáru raktárában

Piac-utca 28.
a legolcsóbb árakon beszerezhetők: 
elsőrendű minőségű Schroll-íéle shif- 
riiiok, csikós jegyű havasi vásznak, 
damaszt asztalneműéit, törülközők, 
ágy huzatokra való damaszt grádlik, 
rumbnrgl-, creász- és damaszt vász­
nak, derekai] tokok, kanavásznak, sa­

ját készittetésfi paplanok. 
Továbbá minta vagy mérték után 

megrendelhető mindenféle

férfi-, női- és gyermek fehérnemű
olcsó szabott árak mellett.

492 v.

a legjobb!

^sekély fáradsággal szép ruhái
0-
Csakis szarvasjegyü szappan át1, 
Miéri is ajánlom,
Csak ilyet használjon!

IroireichésEittor féle csődtömeget megvettem 
es azt minden elfogadható

ám alatti udvar helyiségben kiárasitom Üzletberendez^Vfrümhlícassa®
lvnH,nn nejjel szedhető raktár fíF ftfier linn dnT

ón eladó. Értekezhetni ««Livit InllB, ul’° «beleben a Kis-

sz<
udvarban sz 
helyiség olcsón J templommal szemben.


